

# VOKABELLISTE DEUTSCH - FRANZÖSISCH

Hier können Sie alle wichtigen Wörter und Wendungen aus dem Prüfungstraining DTZ nachschlagen.

## ALLGEMEINER WORTSCHATZ

### Begrüßung

Guten Morgen/Tag/Abend

Hallo

(Herzlich) Willkommen

### Verabschiedung

Auf Wiedersehen

Auf Wiederhören (Telefon)

Bis ... bald/dann/später/Mon-  
tag/nächste Woche

Einen schönen Tag/Nachmit-  
tag/Abend noch

Gute Nacht

Tschüss

Tschau

Mit freundlichen Grüßen (offizi-  
elle Briefe)

Herzliche/Viele/Liebe Grüße  
(private Briefe)

### Weitere Kommunikation

Entschuldigung/Verzeihung  
bitte

danke/Vielen Dank

genau

gern/gerne/gern geschehen

ebenfalls/ebenso/gleichfalls

ja/doch/nein

### Tageszeiten

der Morgen (am Morgen,  
morgens)

der Vormittag (am Vormittag,  
vormittags)

der Mittag (am Mittag, mittags)

der Nachmittag (am Nachmit-  
tag, nachmittags)

der Abend (am Abend, abends)

die Nacht (in der Nacht, nachts)

### Wochentage

der Montag (am Montag,  
montags)

der Dienstag (am Dienstag,  
dienstags)

## VOCABULAIRE GÉNÉRAL

### Salutations

Bonjour/Bonjour/Bonsoir

Salut

Bienvenue

### Au revoir

Au revoir

Au revoir

à... bientôt/plus/lundi/la semaine  
prochaine

Bonne journée/Bon après-midi/

Bonne soirée

Bonne nuit

salut

ciao

Veillez recevoir mes sentiments

les plus sincères/Sincères

salutations

Je t'embrasse/Bien amicalement/

Grosses bises

### Autre communication

Pardon,...

s'il vous plaît/s'il te plaît

merci

tout à fait

Avec plaisir !/De rien !

tout aussi

oui/si/non

### Les heures de la journée

le matin

la matinée

le midi

l'après-midi m ou f

le soir

la nuit, pendant la nuit

### Les jours de la semaine

le lundi

le mardi

der Mittwoch (am Mittwoch,  
mittwochs)

le mercredi

der Donnerstag (am Donners-  
tag, donnerstags)

le jeudi

der Freitag (am Freitag, frei-  
tags)

le vendredi

der Samstag (am Samstag,  
samstags)

le samedi

der Sonntag (am Sonntag,  
sonntags)

le dimanche

das Wochenende (am Wochen-  
ende)

le week-end

### Monate (nur Sg.)

der Januar

### Les mois

le janvier

der Februar

le février

der März

le mars

der April

l'avril m

der Mai

le mai

der Juni

le juin

der Juli

le juillet

der August

l'août m

der September

le septembre m

der Oktober

l'octobre

der November

le novembre

der Dezember

le décembre

### Jahreszeiten (nur Sg.)

der Winter

### Les saisons

l'hiver m

der Frühling

le printemps

der Herbst

l'automne m

der Sommer

l'été m

### Zeitangaben

die Sekunde

### Dates et horaires

la seconde

die Minute

la minute

die Stunde (stündlich)

l'heure f (toutes les heures)

der Tag (täglich)

le jour (quotidien(ne), quotidi-

ennement, tous les jours)

die Woche (wöchentlich)

la semaine (hebdomadaire,

chaque semaine)

der Monat (monatlich)

le mois (mensuel(le), mensuelle-

ment)

das Jahr (jährlich)

l'an m, l'année f (annuel(le), tous

les ans)

das Jahrzehnt

la décennie

das Jahrhundert	<i>le siècle</i>	schwarz	<i>noir(e)</i>
das Jahrtausend	<i>le millénaire</i>	weiß	<i>blanc(he)</i>
<b>Feste (meist ohne Art.)</b>	<b>Les fêtes</b>	<b>Tiere</b>	<b>Les animaux</b>
(das) Ostern	<i>Pâques</i> fpl	der Fisch, -e	<i>le poisson</i>
(das) Weihnachten	<i>Noël</i> m	der Hund, -e	<i>le chien</i>
(das) Silvester	<i>Saint-Sylvestre</i> f	die Katze, -n	<i>le chat</i>
<b>Länder und Kontinente (meist ohne Art.)</b>	<b>Pays et continents</b>	die Kuh, -"e	<i>la vache</i>
(das) Afrika	<i>l'Afrique</i> f	die Maus, -"e	<i>la souris</i>
(das) Amerika	<i>l'Amérique</i> f	das Pferd, -e	<i>le cheval</i>
(das) Asien	<i>l'Asie</i> f	das Schwein, -e	<i>le cochon</i>
(das) Europa	<i>l'Europe</i> f	der Vogel, "-	<i>l'oiseau</i> m
(das) Ozeanien	<i>l'Océanie</i> f	<b>Schulfächer (nur Sg.)</b>	<b>Les matières</b>
(das) Deutschland	<i>l'Allemagne</i> f	die Biologie	<i>la biologie</i>
(das) Österreich	<i>l'Autriche</i> f	die Chemie	<i>la chimie</i>
die Schweiz	<i>la Suisse</i>	das Englisch	<i>l'anglais</i> m
die Türkei	<i>la Turquie</i>	die Geografie	<i>la géographie</i>
der Kosovo	<i>le Kosovo</i>	die Geschichte (im anderen Kontext auch Pl.: -en)	<i>l'histoire</i> f
der Senegal	<i>le Sénégal</i>	die Kunst (im anderen Kontext auch Pl.: -"e)	<i>l'art</i> m
der Irak	<i>l'Irak</i> m	die Mathematik (kurz: Mathe)	<i>les mathématiques, les math(s)</i> fpl
die USA (Pl.)	<i>les États-Unis</i> mpl, <i>les USA</i> mpl	die Musik	<i>la musique</i>
die Niederlande (Pl.)	<i>les Pays-Bas</i> mpl	die Physik	<i>la physique</i>
<b>Nationalitäten und Sprache</b>	<b>Nationalités et langues</b>	die Politik	<i>la politique</i>
der/die Deutsche - Deutsch	<i>l'Allemand(e), allemand(e)</i>	die Religion (im anderen Kontext auch Pl.: -en)	<i>la religion</i>
der/die Türke/Türkin - Türkisch	<i>le Turc(Turque), turc(turque)</i>	der Sport	<i>le sport</i>
der/die Russe/Russin - Russisch	<i>le Russe, russe</i>	die Wirtschaft	<i>l'économie</i> f
<b>Himmelsrichtungen (nur Sg.)</b>	<b>Les points cardinaux</b>	<b>Zahlen</b>	<b>Les chiffres</b>
der Norden (Nord-/nördlich)	<i>le nord</i>	1 = eins	<i>un/une</i>
der Osten (Ost-/östlich)	<i>l'est</i> m	2 = zwei	<i>deux</i>
der Süden (Süd-/südlich)	<i>le sud</i>	3 = drei	<i>trois</i>
der Westen (West-/westlich)	<i>l'ouest</i> m	4 = vier	<i>quatre</i>
<b>Maße und Gewichte (Sg. = Pl.)</b>	<b>Poids et mesures</b>	5 = fünf	<i>cinq</i>
1°C = ein Grad über Null/(plus) ein Grad	<i>un degré</i>	6 = sechs	<i>six</i>
-1°C = ein Grad unter Null/mi-	<i>un degré en dessous de zéro</i>	7 = sieben	<i>sept</i>
nus ein Grad		8 = acht	<i>huit</i>
1 cm = ein Zentimeter	<i>un centimètre</i>	9 = neun	<i>neuf</i>
1 m = ein Meter	<i>un mètre</i>	10 = zehn	<i>dix</i>
1,50 m = ein Meter fünfzig	<i>un mètre, cinquante centimètres</i>	11 = elf	<i>onze</i>
1 km = ein Kilometer	<i>un kilomètre</i>	12 = zwölf	<i>douze</i>
1 km/h = ein Kilometer pro Stunde	<i>un kilomètre par heure</i>	13 = dreizehn	<i>treize</i>
1 m <sup>2</sup> = ein Quadratmeter	<i>un mètre carré</i>	20 = zwanzig	<i>vingt</i>
1 l = ein Liter	<i>un litre</i>	21 = einundzwanzig	<i>vingt et un(une)</i>
1, 10, 100 g = 1, 10, 100 Gramm (das)	<i>un gramme/dix, cent grammes</i>	30 = dreißig (ebenso 40, 50, 80, 90)	<i>trente</i>
1 kg = ein Kilogramm	<i>un kilogramme</i>	60 = sechzig	<i>soixante</i>
1 % = ein Prozent	<i>un pour cent</i>	70 = siebzig	<i>soixante-dix</i>
<b>Währung (Sg. = Pl.)</b>	<b>La monnaie</b>	100 = (ein)hundert	<i>cent</i>
0,01 € = ein Cent	<i>un cent</i>	101 = (ein) hundert(und)eins	<i>cent un</i>
0,85 € = fünfundachtzig Cent	<i>quatre-vingts-cinq cents</i>	200 = zweihundert	<i>deux cents</i>
1 € = ein Euro	<i>un euro</i>	1 000, 2 000 = (ein)tausend, zweitausend	<i>mille, deux mille</i>
5 € = fünf Euro	<i>cinq euros</i>	1 000 000, 2 000 000 = eine Million, zwei Millionen	<i>un million</i>
<b>Farben</b>	<b>Les couleurs</b>	1 000 000 000, 2 000 000 000 = eine Milliarde, zwei Milliarden	<i>milliard</i>
blau	<i>bleu(e)</i>	<b>Ordnungszahlen</b>	<b>Les nombres ordinals</b>
braun	<i>brun(e)</i>	der/die/das erste, erstens	<i>premier(-ière), premièrement</i>
gelb	<i>jaune</i>	der/die/das zweite, zweitens	<i>deuxième, deuxièmement</i>
grau	<i>gris(e)</i>	der/die/das dritte, drittens	<i>troisième, troisièmement</i>
grün	<i>vert(e)</i>		
orange	<i>orange</i>		
rot	<i>rouge</i>		

der/die/das vierte, viertens  
(ebenso 5., 6., 8., ...)  
der/die/das siebte, siebtens  
der/die/das zwanzigste (ebenso  
30., 40., ... 100., 1000., ...)

**Datum**

Heute ist der 01.03.1984. =  
Heute ist der erste dritte/  
März neunzehnhundertvier-  
undachtzig.  
2018 = zweitausendachtzehn  
am 20. März = am zwanzigsten  
März  
München, den 12. (zwölften)  
Mai/München, 12. (zwölfter)  
Mai

**Bruchzahlen**

$\frac{1}{2}$  = ein halb-  
 $1\frac{1}{2}$  = eineinhalb, anderthalb  
 $\frac{1}{3}$ ,  $\frac{2}{3}$  = ein, zwei Drittel  
 $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{3}{4}$  = ein, drei Viertel

**Häufigkeiten**

einmal  
zweimal  
dreimal  
viermal usw.  
nie  
selten  
manchmal  
ab und zu  
oft/öfter  
häufig  
immer

**Uhrzeit (ugs./offiziell)**

05:05 = fünf nach fünf/fünf Uhr  
fünf  
05:10 = zehn nach fünf/fünf Uhr  
zehn  
05:15 = Viertel nach fünf/fünf  
Uhr fünfzehn  
05:20 = zwanzig nach fünf/...  
05:25 = fünf vor halb sechs/...  
05:30 = halb sechs/...  
05:35 = fünf nach halb sechs/...  
05:40 = zwanzig vor sechs/...  
05:45 = Viertel vor sechs/...  
05:50 = zehn vor sechs/...  
05:55 = fünf vor sechs/...

*quatrième, cinquième, sixième*  
*septième*  
*vingtième, trentième, quarantième*  
**La date**  
*Aujourd'hui c'est le 01.03.1984*  
*(premier mars dix-neuf cent*  
*quatre-vingt quatre/mille neuf*  
*cent quatre-vingt quatre).*  
*deux mille dix-huit*  
*le 20/vingt avril*  
*Munich, le 12 (douze) mai*  
**Les fractions**  
*un demi*  
*un(e) ... et demi(e)*  
*un tiers, deux tiers*  
*un quart/trois quarts*  
**La fréquence**  
*une fois*  
*deux fois*  
*trois fois*  
*quatre fois*  
*ne ... jamais*  
*rare, rarement*  
*quelquefois, parfois*  
*de temps en temps*  
*souvent, assez souvent*  
*fréquent(e), fréquemment*  
*toujours*  
**L'heure**  
*cinq heures cinq*  
*cinq heures dix*  
*cinq heures et quart/cinq heures*  
*quinze*  
*cinq heures vingt*  
*cinq heures vingt-cinq*  
*cinq heures et demie/cinq heures*  
*trente*  
*six heures moins vingt-cinq*  
*six heures moins vingt*  
*six heures moins le quart/cinq*  
*heures quarante-cinq*  
*six heures moins dix*  
*six heures moins cinq*

die Aufenthaltserlaubnis, -se  
die Arbeit, -en  
die Arbeitserlaubnis, -se  
der Betreff (meist nur Sg.)  
die Beziehung, -en  
der Bruder, -"  
der Cousin, -s  
die Cousine, -n  
das Datum, Daten  
die Ehe, -n  
die Ehefrau, -en  
der Ehemann, -"er  
der Ehegatte, -n  
die Ehegattin, -nen  
das Ehepaar, -e  
die Eltern (Pl.)  
der Enkel, -  
die Familie, -n  
die Farbe (die Augenfarbe), -n  
der Familienname, -n  
der Familienstand, -"e  
das Foto, -s  
das Formular, -e  
die Frau, -en  
der Freund, -e  
die Freundin, -nen  
die Freundschaft, -en  
das Geburtsdatum, die Geburts-  
daten  
der Geburtsname, -n  
der Geburtsort, -e  
das Gefühl, -e  
das Geschlecht, -er  
die Geschwister (Pl.)  
die Größe (die Körpergröße), -n  
die Großeltern (Pl.)  
der Groß, -"e  
die Heimat (nur Sg.)  
Heimweh (nur Sg.)  
der Herr, -en  
das Kind, -er  
die Kultur, -en  
das Leben, -  
die Lebenspartnerschaft, -en  
der Mädchenname, -n  
der Mann, -"er  
der Mensch, -en  
der Moment, -e  
die Mutter, -"  
der Nachname, -n  
der Name, -n  
die Nationalität, -en  
der Neffe, -n  
die Nichte, -n  
der Onkel, -  
der Ort (der Geburtsort), -e  
die Person, -en  
der Punkt, -e  
die Region, -en  
die Scheidung, -en  
die Schule, -n  
*le permis de séjour*  
*le travail*  
*le permis/l'autorisation f de travail*  
*l'objet m*  
*les relations fpl*  
*le frère*  
*le cousin*  
*la cousine*  
*la date*  
*le mariage*  
*la femme*  
*le mari*  
*l'époux m*  
*l'épouse f*  
*le couple m*  
*les parents mpl*  
*le petit-fils, la petite-fille*  
*la famille*  
*la couleur f (la couleur des yeux)*  
*le nom m de famille*  
*l'état m civil*  
*la photo[graphie]*  
*le formulaire*  
*la femme*  
*l'ami m*  
*l'amie f*  
*l'amitié f*  
*la date de naissance*  
*le nom de naissance/jeune fille*  
*le lieu de naissance*  
*la sensation*  
*le sexe*  
*les frères et sœurs mpl*  
*la taille*  
*les grands-parents mpl*  
*le salut*  
*les pays [natal]*  
*le mal du pays*  
*le monsieur*  
*l'enfant m*  
*la civilisation, la culture*  
*la vie*  
*le concubinage*  
*le prénom féminin, le nom de jeune*  
*fille*  
*l'homme m*  
*la personne*  
*le moment*  
*la mère*  
*le nom de famille*  
*le nom*  
*la nationalité*  
*le neveu*  
*la nièce*  
*l'oncle m*  
*le lieu (lieu de naissance)*  
*la personne*  
*le point*  
*la région*  
*le divorce*  
*l'école f*

**1. DAS BIN ICH****C'EST MOI !****Substantive**

die Adresse, -n  
das Alter (Sg.)  
die Angabe, -n  
der Anruf, -e  
der Antrag, -"e  
der Antragsteller, -  
die Antragstellerin, -nen

*l'adresse f*  
*l'âge m*  
*la déclaration*  
*l'appel m*  
*la demande*  
*le demandeur*  
*la demandeuse*

die Schwester, -n	<i>la sœur</i>
die Schwiegereltern (Pl.)	<i>les beaux-parents mpl</i>
die Schwiegermutter, -"	<i>la belle-mère</i>
der Schwiegersohn, -"e	<i>le gendre, le beau-fils</i>
die Schwiegertochter, -"	<i>la belle-fille</i>
der Schwiegervater, -"	<i>le beau-père</i>
die Sicherheit, -en	<i>la sécurité</i>
die Situation, -en	<i>la situation</i>
die Staatsangehörigkeit, -en	<i>la nationalité</i>
die Stadt, -"e	<i>la ville</i>
der Sohn, -"e	<i>le fils</i>
der Spaß (hier nur Sg.)	<i>l'amusement m, le divertissement</i>
die Tante, -n	<i>la tante</i>
der Termin, -e	<i>le rendez-vous</i>
die Tochter, -"	<i>la fille</i>
die Unterlagen (Pl.)	<i>les documents mpl</i>
der Vater, -"	<i>le père</i>
der/die Verwandte, -n	<i>le parent, la parente</i>
der Vorname, -n	<i>le prénom</i>
der Wunsch, -"e	<i>le souhait</i>
die Zeit (meist Sg.)	<i>le temps</i>

**Verben**

ansehen, sieht an, sah an, hat angesehen	<i>regarder</i>
arbeiten, arbeitet, arbeitete, hat gearbeitet	<i>travailler</i>
aufheben, hebt auf, hob auf, hat aufgehoben	<i>annuler</i>
ausmachen, macht aus, machte aus, hat ausgemacht	<i>convenir de</i>
brauchen, braucht, brauchte, hat gebraucht	<i>avoir besoin de</i>
bekommen, bekommt, bekam, hat bekommen	<i>recevoir</i>
denken, denkt, dachte, hat gedacht (an + A)	<i>penser à qn/qc</i>
finden, findet, fand, hat gefunden	<i>trouver</i>
erzählen, erzählt, erzählte, hat erzählt	<i>raconter</i>
(sich) fühlen, fühlt (sich), fühlte (sich), hat (sich) gefühlt	<i>se sentir</i>
funktionieren, funktioniert, funktionierte, hat funktioniert	<i>fonctionner</i>
geboren werden, wird geboren, wurde geboren, ist geboren worden	<i>naître</i>
gefallen, gefällt, gefiel, hat gefallen	<i>plaire à qn</i>
gehen, geht, ging, ist gegangen	<i>aller</i>
gehören, gehört, gehörte, hat gehört zu + D	<i>appartenir à</i>
haben, hat, hatte, hat gehabt	<i>avoir</i>
helfen, hilft, half, hat geholfen	<i>aider</i>
heiraten, heiratet, heiratete, hat geheiratet	<i>épouser, se marier</i>
heißen, heißt, hieß, hat geheißt	<i>s'appeler</i>
hoffen, hofft, hoffte, hat gehofft	<i>espérer</i>
kennen, kennt, kannte, hat gekannt	<i>connaître</i>

kommen, kommt, kam, ist gekommen	<i>venir</i>
können, kann, konnte, hat gekonnt/... können	<i>pouvoir</i>
lösen, löst, löste, hat gelöst	<i>résoudre</i>
machen, macht, machte, hat gemacht	<i>faire</i>
mitbringen, bringt mit, brachte mit, hat mitgebracht	<i>apporter, amener</i>
mögen, mag, mochte, hat gemocht	<i>aimer</i>
müssen, muss, musste, hat gemusst/... müssen	<i>devoir</i>
passieren, passiert, passierte, ist passiert	<i>se passer, arriver</i>
sagen, sagt, sagte, hat gesagt	<i>dire</i>
sich scheiden lassen, lässt sich scheiden, ließ sich scheiden, hat sich scheiden lassen (von + D)	<i>divorcer</i>
sein, ist, war, ist gewesen	<i>être</i>
(sich) setzen, setzt (sich), setzte (sich), hat (sich) gesetzt	<i>s'asseoir</i>
studieren, studiert, studierte, hat studiert	<i>étudier</i>
stammen, stammt, stammte, hat gestammt	<i>être originaire de, venir de</i>
stimmen, stimmt, stimmte, hat gestimmt	<i>être vrai/voter</i>
telefonieren, telefoniert, telefonierte, hat telefoniert	<i>téléphoner</i>
sich trennen, trennt sich, trennte sich, hat sich getrennt (von + D)	<i>se séparer de</i>
vergessen, vergisst, vergaß, hat vergessen	<i>oublier</i>
verlassen, verlässt, verließ, hat verlassen	<i>quitter</i>
vermissen, vermisst, vermisste, hat vermisst	<i>manquer</i>
verstehen, versteht, verstand, hat verstanden	<i>comprendre</i>
versuchen, versucht, versuchte, hat versucht	<i>essayer</i>
sich wohlfühlen, fühlt sich wohl, fühlte sich wohl, hat sich wohlgefühlt	<i>se sentir à l'aise, chez soi</i>
wissen, weiß, wusste, hat gewusst	<i>savoir</i>
wollen, will, wollte, hat gewollt/... wollen	<i>vouloir</i>
wünschen, wünscht, wünschte, hat gewünscht	<i>souhaiter</i>

**Adjektive & Adverbien**

alt	<i>vieux(vieille)</i>
auch	<i>aussi</i>
außerdem	<i>en plus</i>
bald	<i>bientôt</i>
bereits	<i>déjà</i>
dann	<i>ensuite</i>
dort	<i>là-bas</i>

eigentlich	<i>en fait</i>
einfach	<i>facile, simplement</i>
erst	<i>d'abord, seulement</i>
fast	<i>presque</i>
fest	<i>ferme</i>
folgend	<i>suivant(e)</i>
ganz	<i>complet(-ète), complètement</i>
geboren	<i>être né(e)</i>
geehrt (sehr geehrte(r))	<i>honoré(e), cher(chère)</i>
gefährlich	<i>dangereux(-euse)</i>
gemeinsam	<i>ensemble</i>
gerade	<i>venir de</i>
geschieden	<i>divorcé(e)</i>
getrennt	<i>séparé(e)</i>
glücklich	<i>heureux(-euse)</i>
groß	<i>grand(e)</i>
gut	<i>bon(ne)</i>
hier	<i>ici</i>
hierher	<i>(par) ici</i>
hoffentlich	<i>espérons que, avec un peu de chance</i>
jung	<i>jeune</i>
klein	<i>petit(e)</i>
lang(e)	<i>long(longue)</i>
ledig	<i>célibataire</i>
leicht	<i>facile</i>
leider	<i>malheureusement</i>
lieb	<i>gentil(le)</i>
männlich	<i>mâle</i>
natürlich	<i>naturel(le)</i>
nett	<i>gentil(le)</i>
noch	<i>encore</i>
normalerweise	<i>normalement</i>
nur	<i>seulement</i>
schrecklich	<i>terrible</i>
schwer	<i>difficile</i>
sehr	<i>beaucoup</i>
sicher	<i>sûr(e)</i>
so	<i>si</i>
toll	<i>super</i>
traurig	<i>triste</i>
unterschiedlich	<i>différent(e)</i>
ursprünglich	<i>à l'origine</i>
verheiratet	<i>marié(e)</i>
verwandt	<i>parent(e)</i>
verwitwet	<i>veuf(veuve)</i>
vielleicht	<i>peut-être</i>
weiblich	<i>féminin(e)</i>
zufrieden	<i>satisfait(e)</i>

**Feste Wortverbindungen**

einen Antrag stellen	<i>faire une demande</i>
zu Hause	<i>chez soi, à la maison</i>
in Ordnung	<i>d'accord</i>
Spaß machen	<i>s'amuser</i>
einen Termin ausmachen	<i>prendre rendez-vous</i>

**2. EINE NEUE SPRACHE LERNEN****APPRENDRE UNE NOUVELLE LANGUE****Substantive**

das Anmeldeformular, -e	<i>le formulaire d'inscription</i>
der Anmeldeschluss (nur Sg.)	<i>la date limite d'inscription</i>
die Anmeldung, -en	<i>l'enregistrement m</i>
der Antwortbogen, -"	<i>la feuille de réponses</i>
die Anwesenheitsliste, -n	<i>la feuille, la liste de présence</i>
das Arbeitsbuch, -"er	<i>le cahier d'exercices</i>
die Aufgabe, -n	<i>l'exercice m</i>
die Aussage, -n	<i>l'affirmation f</i>
die Aussprache, -n	<i>la prononciation</i>
der Beginn (meist nur Sg.)	<i>le commencement, le début</i>
das Beispiel, -e	<i>l'exemple m</i>
die Bescheinigung, -en	<i>l'attestation f</i>
das Blatt, -"er	<i>la feuille</i>
das Deckblatt, -"er	<i>la couverture</i>
der Einzelunterricht (nur Sg.)	<i>le cours particulier</i>
die Erfahrung, -en	<i>l'expérience f</i>
der Fehler, -	<i>la faute</i>
die Frage, -n	<i>la question</i>
die Fremdsprache, -n	<i>la langue étrangère</i>
das Gespräch, -e	<i>la conversation</i>
der Gruppenunterricht (nur Sg.)	<i>l'enseignement m en groupe</i>
die Hausaufgabe, -n	<i>les devoirs mpl</i>
das Heft, -e	<i>le cahier</i>
das Institut, -e	<i>l'institut m</i>
der Integrationskurs, -e	<i>le cours d'intégration</i>
der Intensivkurs, -e	<i>le cours intensif</i>
das Interesse, -n	<i>l'intérêt m</i>
die Kamera, -s	<i>l'appareil m photo, la caméra</i>
das Kapitel, -	<i>le chapitre</i>
die Klasse, -n	<i>la classe</i>
der Kontakt, -e	<i>le contact</i>
der Kurs, -e	<i>le cours</i>
das Kursbuch, -"er	<i>le manuel</i>
der Kursleiter, -	<i>le/la responsable m/f des cours</i>
der Kursteilnehmer, -	<i>le participant au cours</i>
die Kursteilnehmerin, -nen	<i>la participante au cours</i>
das Land, -"er	<i>le pays</i>
der Lehrer, -	<i>le prof(esseur)</i>
die Lehrerin, -nen	<i>la prof(esseur)</i>
die Lösung, -en	<i>la solution</i>
der Mitschüler, -	<i>le camarade de classe</i>
die Mitschülerin, -nen	<i>la camarade de classe</i>
die Muttersprache, -n	<i>la langue maternelle</i>
die Niveaustufe (kurz: die Stufe), -n	<i>le niveau</i>
die Nummer, -n	<i>le numéro</i>
das Papier, -e	<i>le papier</i>
die Präsentation, -en	<i>la présentation</i>
das Problem, -e	<i>le problème</i>
das Programm, -e	<i>le programme</i>
die Prüfung, -en	<i>l'examen m</i>
die Sache, -n	<i>la chose</i>
der Satz, -"e	<i>la phrase</i>
die Schrift, -en	<i>l'écriture f</i>
der Schüler, -	<i>l'élève m</i>
die Schülerin, -nen	<i>l'élève f</i>
die Seite, -n	<i>la page</i>

die Sprache, -n	<i>la langue</i>
der Start, -s	<i>le début</i>
die Stunde, -n	<i>l'heure f</i>
die Tafel, -n	<i>le tableau</i>
der Teil, -e	<i>la partie</i>
die Teilnahme, -n	<i>la participation</i>
der Teilnehmer, -	<i>le participant</i>
die Teilnehmerin, -nen	<i>la participante</i>
der Text, -e	<i>le texte</i>
das Thema, Themen	<i>le sujet</i>
die Übersetzung, -en	<i>la traduction</i>
die Übung, -en	<i>l'exercice m</i>
der Unterricht (nur Sg.)	<i>le cours</i>
der Unterschied, -e	<i>la différence</i>
das Verb, -en	<i>le verbe</i>
die Volkshochschule, -n	<i>l'université f populaire</i>
das Wochenende, -n	<i>le week-end</i>
das Wort, -"er	<i>le mot</i>
das Wörterbuch, -"er	<i>le dictionnaire</i>
der Zeitungsartikel (kurz der Artikel), -	<i>l'article m de journal</i>
die Zeit, -en	<i>le temps</i>
das Zertifikat, -e	<i>le certificat</i>
der Zettel, -e	<i>le bout de papier</i>
die Zusammenfassung, -en	<i>le résumé</i>

**Verben**

abschreiben, schreibt ab, schrieb ab, hat abgeschrieben	<i>copier</i>
anfangen, fängt an, fing an, hat angefangen	<i>commencer</i>
ankreuzen, kreuzt an, kreuzte an, hat angekreuzt	<i>cocher</i>
(sich) anmelden, meldet (sich) an, meldete (sich) an, hat (sich) angemeldet	<i>inscrire</i>
aufnehmen, nimmt auf, nahm auf, hat aufgenommen	<i>ramasser</i>
aufschreiben, schreibt auf, schrieb auf, hat aufgeschrieben	<i>noter</i>
ausdrucken, druckt aus, druckte aus, hat ausgedruckt	<i>imprimer</i>
ausdrücken, drückt aus, drückte aus, hat ausgedrückt	<i>exprimer</i>
ausfallen, fällt aus, fiel aus, ist ausgefallen	<i>laisser tomber, être annulé(e)</i>
aussprechen, spricht aus, sprach aus, hat ausgesprochen	<i>prononcer</i>
bedeuten, bedeutet, bedeutete, hat bedeutet	<i>voulour dire</i>
beenden, beendet, beendete, hat beendet	<i>finir, terminer</i>
beginnen, beginnt, begann, hat begonnen	<i>commencer</i>
berichten, berichtet, berichtete, hat berichtet	<i>rapporter, informer</i>
bescheinigen, bescheinigt, bescheinigte, hat bescheinigt	<i>certifier</i>
beschreiben, beschreibt, beschrieb, hat beschrieben	<i>décrire</i>

besuchen, besucht, besuchte, hat besucht	<i>rendre visite à</i>
bleiben, bleibt, blieb, ist geblieben	<i>rester</i>
dauern, dauert, dauerte, hat gedauert	<i>durer</i>
diskutieren, diskutiert, diskutierte, hat diskutiert	<i>discuter</i>
dürfen, darf, durfte, hat gedurft/... dürfen	<i>pouvoir, avoir le droit de</i>
erklären, erklärt, erklärte, hat erklärt	<i>expliquer</i>
ergänzen, ergänzt, ergänzte, hat ergänzt	<i>remplir</i>
erlauben, erlaubt, erlaubte, hat erlaubt	<i>permettre</i>
fragen, fragt, fragte, hat gefragt	<i>poser une question</i>
geben, gibt, gab, hat gegeben	<i>donner</i>
hören, hört, hörte, hat gehört (sich) informieren, informiert (sich), informierte (sich), hat (sich) informiert	<i>écouter/entendre</i> <i>s'informer</i>
(sich) integrieren, integriert (sich), integrierte (sich), hat (sich) integriert	<i>s'intégrer</i>
kopieren, kopiert, kopierte, hat kopiert	<i>(photo)copier</i>
korrigieren, korrigiert, korrigierte, hat korrigiert	<i>corriger</i>
laufen, läuft, lief, ist gelaufen	<i>courir</i>
lernen, lernt, lernte, hat gelernt	<i>apprendre</i>
lesen, liest, las, hat gelesen	<i>lire</i>
markieren, markiert, markierte, hat markiert	<i>surligner, marquer</i>
meinen, meint, meinte, hat gemeint	<i>penser</i>
(sich) merken, merkt (sich), merkte (sich), hat (sich) gemerkt	<i>retenir</i>
nachbereiten, bereitet nach, bereitete nach, hat nachbereitet	<i>revoir</i>
nachholen, holt nach, holte nach, hat nachgeholt	<i>rattraper</i>
nachschlagen, schlägt nach, schlug nach, hat nachgeschlagen	<i>chercher</i>
nehmen, nimmt, nahm, hat genommen	<i>prendre</i>
notieren, notiert, notierte, hat notiert	<i>noter</i>
ordnen, ordnet, ordnete, hat geordnet	<i>classer</i>
passen, passt, passte, hat gepasst	<i>correspondre à</i>
präsentieren, präsentiert, präsentierte, hat präsentiert	<i>présenter</i>
rennen, rennt, rannte, ist gerannt	<i>courir</i>
schaffen, schafft, schaffte, hat geschafft	<i>réussir à, arriver à</i>
schreiben, schreibt, schrieb, hat geschrieben	<i>écrire</i>

sollen, soll, sollte, hat gesollt/... sollen	<i>devoir</i>
sprechen, spricht, sprach, hat gesprochen	<i>parler</i>
starten, startet, startete, ist gestartet	<i>commencer, lancer</i>
stattfinden, findet statt, fand statt, hat stattgefunden	<i>avoir lieu</i>
studieren, studiert, studierte, hat studiert	<i>étudier</i>
suchen, sucht, suchte, hat gesucht	<i>chercher</i>
(sich) treffen, trifft (sich), traf (sich), hat sich getroffen	<i>(se) retrouver</i>
üben, übt, übte, hat geübt	<i>travailler</i>
übersetzen, übersetzt, über- setzte, hat übersetzt	<i>traduire</i>
unterrichten, unterrichtet, un- terrichtete, hat unterrichtet	<i>faire cours à</i>
unterstreichen, unterstreicht, unterstrich, hat unterstrichen	<i>souligner</i>
verbessern, verbessert, verbes- serte, hat verbessert	<i>améliorer</i>
verbieten, verbietet, verbot, hat verboten	<i>interdire</i>
verfassen, verfasst, verfasste, hat verfasst	<i>rédiger, écrire</i>
verstehen, versteht, verstand, hat verstanden	<i>comprendre</i>
verwenden, verwendet, verwen- dete, hat verwendet	<i>utiliser</i>
vorbereiten, bereitet vor, berei- tete vor, hat vorbereitet	<i>préparer</i>
vorlesen, liest vor, las vor, hat vorgelesen	<i>lire à haute voix</i>
wählen, wählt, wählte, hat gewählt	<i>choisir/voter</i>
wiederholen, wiederholt, wie- derholte, hat wiederholt	<i>répéter</i>
zeigen, zeigt, zeigte, hat gezeigt	<i>montrer</i>
zuhören, hört zu, hörte zu, hat zugehört	<i>écouter qn</i>
zusammenfassen, fasst zusam- men, fasste zusammen, hat zusammengefasst	<i>résumer</i>

**Adjektive/Adverbien**

ähnlich	<i>semblable</i>
anwesend	<i>présent(e)</i>
außerdem	<i>en plus</i>
bald	<i>bientôt</i>
bekannt/unbekannt	<i>célèbre, connu(e)/inconnu(e)</i>
bestimmt	<i>certain(e)</i>
ein bisschen	<i>un peu</i>
circa (ca.)	<i>environ</i>
direkt	<i>direct(e)</i>
eigen-	<i>propre</i>
einmal	<i>une fois</i>
einzelne	<i>individuel(le)</i>
erforderlich	<i>nécessaire</i>
etwas	<i>quelque chose</i>
gleich	<i>même</i>

heute	<i>aujourd'hui</i>
insgesamt	<i>entout</i>
intensiv	<i>intensif(ive)</i>
klar	<i>clair(e)</i>
korrekt	<i>correct(e)</i>
krank	<i>malade</i>
langsam	<i>lent(e)</i>
lieber	<i>plutôt</i>
mindestens	<i>au moins</i>
mitten	<i>au milieu</i>
möglich	<i>possible</i>
möglichst ...	<i>le plus ... possible</i>
morgen	<i>demain</i>
mündlich	<i>oral(e)</i>
nun	<i>maintenant</i>
öffentlich	<i>public(-ique)</i>
privat	<i>privé(e)</i>
richtig	<i>vrai(e)</i>
schnell	<i>rapide</i>
schriftlich	<i>écrit(e)</i>
schwer	<i>difficile</i>
schwierig	<i>difficile</i>
selbst	<i>soi-même, tout(e) seul(e)</i>
super	<i>super</i>
trennbar	<i>séparable</i>
verständlich	<i>compréhensible</i>
weiter-	<i>plus</i>
wenig	<i>peu</i>
wichtig	<i>important(e)</i>
wirklich	<i>vraiment</i>
zusätzlich	<i>supplémentaire</i>

**Feste Verbindungen**

zum Beispiel	<i>par exemple</i>
zu Ende	<i>fini(e)</i>
bei Interesse	<i>si vous êtes intéressé(e)</i>
einen Kurs besuchen, besucht einen Kurs, besuchte einen Kurs, hat einen Kurs besucht	<i>suivre un cours</i>
einen Kurs machen, macht einen Kurs, machte einen Kurs, hat einen Kurs gemacht	<i>prendre un cours</i>
Unterricht nehmen, nimmt Un- terricht, nahm Unterricht, hat Unterricht genommen	<i>prendre des cours</i>
Zeit haben, hat Zeit, hatte Zeit, hat Zeit gehabt	<i>avoir le temps</i>

**3. WOHNEN****CHEZ MOI****Substantive**

die Anzeige, -n	<i>l'annonce f</i>
der Aufzug, -"e	<i>l'ascenseur m</i>
das Bad, -"er	<i>la salle de bains</i>
die Badewanne, -n	<i>la baignoire</i>
der Balkon, -e	<i>le balcon</i>
der Bau (Altbau, Neubau), -ten	<i>le bâtiment, la construction (le nouvel immeuble/l'immeuble m ancien)</i>
der Baum, -"e	<i>l'arbre m</i>
das Bett, -en	<i>le lit</i>

das Bild, -er	<i>le tableau</i>	die Nähe (nur Sg.)	<i>la proximité, le quartier</i>
die Blume, -n	<i>la fleur</i>	die Nebenkosten (nur Pl.)	<i>les frais mpl supplémentaires</i>
der Boden, -"	<i>le sol</i>	das Obergeschoss, -e	<i>l'étage m supérieur</i>
die Couch, -s, oder -en	<i>le canapé</i>	der Parkplatz, -"e	<i>le parking, la place de parking</i>
das Dach, -"er	<i>le toit</i>	der Platz (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>la place</i>
das Ding, -e	<i>la chose</i>	der Preis, -e	<i>le prix</i>
die Dusche, -n	<i>la douche</i>	die Provision, -en	<i>la commission</i>
die Einbauküche, -n	<i>la cuisine équipée</i>	der Rand (Stadttrand), -"er	<i>le bord (la banlieue)</i>
die Einrichtung, -en	<i>l'ameublement, le mobilier</i>	das Regal, -e	<i>l'étagère f</i>
das Erdgeschoss, -e	<i>le rez-de-chaussée</i>	die Regel, -n	<i>la règle</i>
das Fenster, -	<i>la fenêtre</i>	die Reparatur, -en	<i>la réparation</i>
der Fernseher, -	<i>la télé(vision)</i>	die Ruhe (nur Sg.)	<i>le calme, la tranquillité</i>
der Flur, -e	<i>l'entrée f</i>	der Schaden, -"	<i>le dommage</i>
die Garage, -n	<i>la garage</i>	der Schalter, -	<i>le bouton</i>
die Garderobe, -n	<i>le portemanteau</i>	das Schlafzimmer, -	<i>la chambre</i>
der Garten, -"	<i>le jardin</i>	das Schloss, -"er	<i>la serrure</i>
das Gebäude, -	<i>le bâtiment</i>	der Schlüssel, -	<i>le clé</i>
das Gehalt, -"er	<i>le salaire</i>	der Schrank, -"e	<i>le placard</i>
das Glück (nur Sg.)	<i>la chance</i>	der Sessel, -	<i>le fauteuil</i>
der Grund, -"e	<i>la raison</i>	das Sofa, -s	<i>le sofa, le canapé</i>
das Haus, -"er	<i>la maison</i>	der Sonnenschirm, - e (kurz: der Schirm, -e)	<i>le parasol</i>
der Hausmeister, -	<i>le concierge</i>	der Sperrmüll (nur Sg.)	<i>l'ordure f encombrante</i>
die Hausmeisterin, -nen	<i>la concierge</i>	der Spiegel, -	<i>le miroir</i>
die Hausordnung, -en	<i>le règlement intérieur</i>	die Spülmaschine, -n	<i>le lave-vaisselle</i>
die Heizung, -en	<i>le chauffage</i>	der Staubsauger, -	<i>l'aspirateur m</i>
der Herd, -e	<i>la cuisinière</i>	die Steckdose, -n	<i>la prise de courant</i>
der Hund, -e	<i>le chien</i>	der Stecker, -	<i>la prise</i>
die Information, -en	<i>l'information f</i>	der Stock (in dieser Bedeutung nur Sg.)/das Stockwerk, -e	<i>l'étage m</i>
die Innenstadt, -"e	<i>le centre-ville</i>	der Strom (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>l'électricité f</i>
die Kaffeemaschine, -n	<i>la cafetière (électrique), la machine à café</i>	der Stuhl, -"e	<i>la chaise</i>
die Kaltmiete, -n	<i>le loyer hors/sans charges</i>	der Teppich, -e	<i>le tapis</i>
die Katze, -n	<i>le chat</i>	die Terrasse, -n	<i>la terrasse</i>
die Kautions, -en	<i>la caution</i>	das Tier (Haustier), -e	<i>l'animal m</i>
der Keller, -	<i>la cave</i>	der Tisch, -e	<i>la table</i>
der Kinderwagen, -	<i>le landau</i>	die Toilette, -n	<i>les toilettes</i>
die Klimaanlage, -n	<i>la climatisation</i>	der Transport, -e	<i>le transport</i>
die Klingel, -n	<i>la sonnette</i>	die Treppe, -n	<i>l'escalier m</i>
die Küche, -n	<i>la cuisine</i>	die Tür, -en	<i>la porte</i>
der Kühlschrank, -"e	<i>le réfrigérateur, le frigo</i>	die Umgebung, -en	<i>les environs mpl</i>
die Lage, -n	<i>la situation</i>	der Umzug, -"e	<i>le déménagement</i>
die Lampe, -n	<i>la lampe</i>	der Vermieter, -	<i>le propriétaire</i>
der Lärm (nur Sg.)	<i>le bruit</i>	die Vermieterin, -nen	<i>la propriétaire</i>
die Leute (nur Pl.)	<i>les gens mpl</i>	der Vormieter, -	<i>le locataire précédent</i>
die Luft (meist nur Sg.)	<i>l'air m</i>	die Vormieterin, -nen	<i>la locataire précédente</i>
der Makler, -	<i>l'agent m immobilier</i>	der Vorort, -e	<i>la banlieue</i>
die Maklerin, -nen	<i>l'agent m immobilier</i>	die Wand, -"e	<i>le mur</i>
die Maschine, -n	<i>la machine</i>	die Warmmiete, -n	<i>le loyer charges comprises</i>
die Miete, -n	<i>le loyer</i>	die Waschmaschine, -n	<i>la machine à laver</i>
der Mieter, -	<i>le locataire</i>	das Wasser (nur Sg.)	<i>l'eau f</i>
die Mieterin, -nen	<i>la locataire</i>	das WC, -s	<i>les W.-C. mpl</i>
der Mietvertrag, -"e	<i>le contrat de location</i>	die Wohnfläche, -n	<i>la surface habitable</i>
der Mitbewohner, -	<i>le/la colocataire</i>	die Wohngemeinschaft, -en (die WG, -s)	<i>la colocation (la coloc)</i>
die Möbel (nur Pl.)	<i>le meuble</i>	die Wohngruppe, -n	<i>la colocation</i>
der Müll (nur Sg.)	<i>les déchets mpl</i>	der Wohnort, -e	<i>le domicile</i>
die Müllabfuhr, -en	<i>le ramassage des ordures</i>	die Wohnung, -en	<i>l'appartement</i>
der Mülleimer, -	<i>la poubelle</i>	das Wohnzimmer, -	<i>le salon</i>
die Mülltonne, -n	<i>la poubelle</i>	das Zentrum, Zentren	<i>le centre</i>
der Nachbar, -n	<i>le voisin</i>		
die Nachbarin, -nen	<i>la voisine</i>		
der Nachmieter, -	<i>le locataire suivant</i>		
die Nachmieterin, -nen	<i>la locataire suivante</i>		



das Zimmer, -	<i>la pièce</i>
das Zuhause (nur Sg.)	<i>le chez-soi</i>
<b>Verben</b>	
anrufen, ruft an, rief an, hat angerufen	<i>téléphoner à</i>
ansehen, sieht an, sah an, hat angesehen	<i>voir/visiter/regarder</i>
aufhängen, hängt auf, hing auf, hat aufgehängt	<i>accrocher</i>
aufräumen, räumt auf, räumte auf, hat aufgeräumt	<i>ranger</i>
ausziehen, zieht aus, zog aus, ist ausgezogen	<i>déshabiller</i>
besichtigen, besichtigt, besichtigte, hat besichtigt	<i>visiter</i>
einrichten, richtet ein, richtete ein, hat eingerichtet	<i>aménager</i>
einziehen, zieht ein, zog ein, ist eingezogen	<i>emménager</i>
enthalten, enthält, enthielt, hat enthalten	<i>contenir/inclure</i>
entsorgen, entsorgt, entsorgte, hat entsorgt	<i>jeter</i>
gießen, gießt, goss, hat gegossen	<i>arroser</i>
hängen, hängt, hing, hat gehangen	<i>être accroché(e)</i>
heizen, heizt, heizte, hat geheizt	<i>chauffer</i>
(sich) interessieren, interessiert (sich), interessierte (sich), hat (sich) interessiert (für + A)	<i>s'intéresser à</i>
isolieren, isoliert, isolierte, hat isoliert	<i>isoler</i>
kaputtgehen, geht kaputt, ging kaputt, ist kaputtgegangen	<i>se casser</i>
kündigen, kündigt, kündigte, hat gekündigt	<i>résilier</i>
mieten, mietet, mietete, hat gemietet	<i>louer</i>
putzen, putzt, putzte, hat geputzt	<i>nettoyer</i>
renovieren, renoviert, renovierte, hat renoviert	<i>rénover</i>
reparieren, repariert, reparierte, hat repariert	<i>réparer</i>
saugen, saugt, saugte, hat gesaugt	<i>passer l'aspirateur</i>
sehen, sieht, sah, hat gesehen	<i>voir</i>
spülen, spült, spülte, hat gespült	<i>faire la vaisselle/tirer la chasse</i>
stehen, steht, stand, hat gestanden	<i>être</i>
stellen, stellt, stellte, hat gestellt	<i>mettre</i>
streichen, streicht, strich, hat gestrichen	<i>peindre</i>
transportieren, transportiert, transportierte, hat transportiert	<i>transporter</i>
umziehen, zieht um, zog um, ist umgezogen	<i>déménager</i>

unterschreiben, unterschreibt, hat unterschrieben	<i>signer</i>
verbinden, verbindet, verband, hat verbunden	<i>relier</i>
vermieten, vermietet, vermietete, hat vermietet	<i>louer</i>
vorbeikommen, kommt vorbei, kam vorbei, ist vorbeigekommen	<i>passer</i>
waschen, wäscht, wusch, hat gewaschen	<i>laver</i>
wohnen, wohnt, wohnte, hat gewohnt	<i>habiter</i>
zahlen, zahlt, zahlte, hat gezahlt	<i>payer</i>

**Adjektive & Adverbien**

angenehm	<i>agréable</i>
bequem	<i>confortable</i>
da	<i>là</i>
dunkel	<i>sombre</i>
extra	<i>en plus</i>
frei	<i>libre/gratuit(e)</i>
günstig	<i>avantageux(geuse)</i>
hell	<i>clair(e)</i>
hoch	<i>haut(e), élevé(e)</i>
inklusive	<i>inclus(e), compris(e)</i>
irgendwann	<i>un jour</i>
kaputt	<i>cassé(e)</i>
kostenlos	<i>gratuit(e)</i>
letzt-	<i>dernier(ière)</i>
möbliert	<i>meublé(e)</i>
neu	<i>nouveau(velle)</i>
oben	<i>en haut</i>
ruhig	<i>calme, tranquille</i>
sauber	<i>propre</i>
schade	<i>dommage</i>
schmal	<i>étroit(e)</i>
schmutzig	<i>sale</i>
schwer	<i>lourd(e)</i>
sofort	<i>tout de suite</i>
teuer	<i>cher(chère)</i>
trotzdem	<i>quand même</i>
übermorgen	<i>après-demain</i>
unten	<i>en bas</i>
wieder	<i>encore</i>
zentral	<i>central(e)</i>
zurück/zurück-	<i>re-</i>

**Feste Wortverbindungen**

zum Glück	<i>heureusement</i>
Bescheid sagen	<i>dire à qn, faire savoir qch à qn</i>
Rücksicht nehmen (auf + A)	<i>faire attention à qn</i>

**4. FREIZEIT****LE TEMPS LIBRE****Substantive**

die Aktion, -en	<i>la campagne</i>
die Aktivität, -en	<i>l'activité f</i>
der Ausflug, -"e	<i>l'excursion f</i>
die Aussicht, -en	<i>la vue</i>

die Ausstellung, -en	<i>l'exposition f</i>
der Beitrag, -"e	<i>la cotisation</i>
der Berg, -e	<i>la montagne</i>
der Bewohner, -	<i>l'habitant m</i>
die Bewohnerin, -nen	<i>l'habitante f</i>
der Bikini, -s	<i>le bikini</i>
der Blitz, -e	<i>l'éclair m</i>
der Club, -s	<i>la boîte, le club</i>
die Diskothek, -en	<i>la discothèque</i>
der Eingang, -"e	<i>l'entrée f</i>
der Eintritt, -e	<i>l'entrée f</i>
das Fahrrad, -"er	<i>le vélo</i>
das Fest, -e	<i>la fête</i>
der Film, -e	<i>le film</i>
der Fotoapparat, -e	<i>le appareil photo(graphique)</i>
die Freizeit (nur Sg.)	<i>les loisirs mpl</i>
der Fußball, -"e	<i>le football</i>
der Gesprächspartner, -	<i>le partenaire</i>
die Gesprächspartnerin, -nen	<i>la partenaire de discussion</i>
das Gewitter, -	<i>l'orage m</i>
die Gitarre, -n	<i>la guitare</i>
die Hitze (nur Sg.)	<i>la chaleur</i>
das Hobby, -s	<i>le passe-temps, l'hobby m</i>
die Idee, -n	<i>l'idée f</i>
das Instrument, -e	<i>l'instrument m</i>
der Jazz (nur Sg.)	<i>le jazz m</i>
die Kälte (nur Sg.)	<i>le froid</i>
die Karte, -n	<i>la carte</i>
das Kino, -s	<i>le cinéma</i>
das Klavier, -e	<i>le piano</i>
das Konzert, -e	<i>le concert</i>
Liebblings-	<i>préféré(e)</i>
das Lied, -er	<i>la chanson</i>
die Lust (nur Sg.)	<i>l'envie f</i>
das Mädchen, -	<i>la fille</i>
die Mannschaft, -en	<i>l'équipe f</i>
die Meldung, -en	<i>l'annonce f, l'information f</i>
das Mitglied, -er	<i>le membre</i>
das Museum, Museen	<i>le musée</i>
die Natur (nur Sg.)	<i>la nature</i>
die Oper, -n	<i>l'opéra m</i>
der Park, -s	<i>le parc</i>
die Party, -s	<i>la soirée</i>
die Pause, -n	<i>la pause</i>
das Picknick, -s	<i>le pique-nique</i>
der Regen (nur Sg.)	<i>la pluie</i>
die Reise, -n	<i>le voyage</i>
der Schnee (nur Sg.)	<i>la neige</i>
das Schwimmbad, -"er	<i>la piscine</i>
der See, -n	<i>le lac</i>
der Ski, -er	<i>le ski</i>
die Sonne, -n	<i>le soleil</i>
das Spiel, -e	<i>le jeu</i>
das Stadion, Stadien	<i>le stade</i>
die Temperatur, -en	<i>la température</i>
das Tennis (nur Sg.)	<i>le tennis</i>
das Theater, -	<i>le théâtre</i>
das Theaterstück, -"e	<i>la pièce (de théâtre)</i>
der Tierpark, -s	<i>le zoo</i>
der Tipp, -s	<i>le tuyau</i>
die Tour, -en	<i>le tour</i>

das Training, -s	<i>l'entraînement m</i>
der Treffpunkt, -e	<i>le (lieu de) rendez-vous</i>
der Trend, -s	<i>la tendance</i>
das Turnier, -e	<i>le tournoi</i>
die Umfrage, -n	<i>le sondage</i>
der Urlaub, -e	<i>les vacances</i>
die Veranstaltung, -en	<i>la manifestation, l'événement m</i>
der Verein, -e	<i>le club</i>
der Werbeprospekt, -e	<i>le prospectus m publicitaire</i>
das Wetter (nur Sg.)	<i>le temps</i>
der Wetterbericht, -e	<i>la météo</i>
der Wind, -e	<i>le vent</i>
die Wolke, -n	<i>le nuage</i>
der Zuhörer, -	<i>l'auditeur m</i>
die Zuhörerin, -nen	<i>l'auditrice f</i>

**Verben**

anbieten, bietet an, bot an, hat angeboten	<i>offrir</i>
aufführen, führt auf, führte auf, hat aufgeführt	<i>représenter, interpréter</i>
aufstellen, stellt auf, stellte auf, hat aufgestellt	<i>disposer</i>
ausgeben, gibt aus, gab aus, hat ausgegeben	<i>dépenser</i>
ausgehen, geht aus, ging aus, ist ausgegangen	<i>sortir</i>
baden, badet, badete, hat gebadet	<i>se baigner</i>
beschließen, beschließt, beschloss, hat beschlossen	<i>décider</i>
besorgen, besorgt, besorgte, hat besorgt	<i>s'occuper de, procurer</i>
sich erholen, erholt sich, erholte sich, hat sich erholt	<i>se reposer, se détendre</i>
erwarten, erwartet, erwartete, hat erwartet	<i>attendre</i>
feiern, feiert, feierte, hat gefeiert	<i>fêter</i>
fotografieren, fotografiert, fotografierte, hat fotografiert	<i>prendre/faire une photo de</i>
(sich) freuen, freut (sich), freute (sich), hat (sich) gefreut (auf/über + A)	<i>avoir hâte de, être content(e)</i>
gewinnen, gewinnt, gewann, hat gewonnen	<i>gagner</i>
glauben, glaubt, glaubte, hat geglaubt	<i>croire</i>
grillen, grillt, grillte, hat gegrillt	<i>faire un barbecue</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten (von + D)	<i>penser (de)</i>
joggen, joggt, joggte, ist gejoggt	<i>faire du jogging/footing</i>
kennenlernen, lernt kennen, lernte kennen, hat kennengelernt	<i>faire la connaissance de qn</i>
kosten, kostet, kostete, hat gekostet	<i>coûter</i>
(sich) kümmern, kümmert (sich), kümmerte (sich) (um + A)	<i>s'occuper de</i>
leidtun, tut leid, tat leid, hat leid getan	<i>regretter</i>

malen, malt, malte, hat gemalt	<i>peindre</i>
mitkommen, kommt mit, kam mit, ist mitgekommen	<i>venir (avec qn)</i>
mitspielen, spielt mit, spielte mit, hat mitgespielt	<i>jouer</i>
organisieren, organisiert, organisierte, hat organisiert	<i>organiser</i>
passen, passt, passte, hat gepasst	<i>correspondre, convenir</i>
regnen, regnet, regnete, hat geregnet	<i>pleuvoir</i>
reiten, reitet, ritt, ist geritten	<i>faire du cheval</i>
schauen, schaut, schaute, hat geschaut	<i>regarder</i>
schneien, schneit, schneite, hat geschneit	<i>neiger</i>
schwimmen, schwimmt, schwamm, ist geschwommen	<i>nager</i>
singen, singt, sang, hat gesungen	<i>chanter</i>
sparen, spart, sparte, hat gespart	<i>économiser</i>
spazieren gehen, geht spazieren, ging spazieren, ist spazieren gegangen	<i>se promener, faire une promenade</i>
spielen, spielt, spielte, hat gespielt	<i>jouer</i>
steigen, steigt, stieg, ist gestiegen	<i>augmenter</i>
tanzen, tanzt, tanzte, hat getanzt	<i>danser</i>
trainieren, trainiert, trainierte, hat trainiert	<i>entraîner</i>
(sich) überlegen, überlegt (sich), überlegte (sich), hat (sich) überlegt	<i>réfléchir</i>
unternehmen, unternimmt, unternahm, hat unternommen	<i>entreprendre</i>
sich verabreden, verabredet sich, verabredete sich, hat sich verabredet	<i>prendre rendez-vous</i>
verbringen, verbringt, verbrachte, hat verbracht	<i>passer</i>
verdienen, verdient, verdiente, hat verdient	<i>gagner</i>
verschieben, verschiebt, verschob, hat verschoben	<i>reporter, remettre</i>
vorbeikommen, kommt vorbei, kam vorbei, ist vorbeigekommen	<i>passer</i>
vorschlagen, schlägt vor, schlug vor, hat vorgeschlagen	<i>proposer</i>
vorstellen, stellt vor, stellte vor, hat vorgestellt	<i>se présenter</i>
wandern, wandert, wanderte, ist gewandert	<i>faire de la randonnée</i>

**Adjektive & Adverbien**

aktiv	<i>actif(-ive)</i>
anstrengend	<i>fatigant(e)</i>
begeistert	<i>enthousiaste</i>
beliebt	<i>populaire</i>

besonders	<i>particulièrement</i>
dafür	<i>pour</i>
dagegen	<i>contre</i>
echt	<i>vrai(e), véritable</i>
entspannend	<i>relaxant(e), détendu(e)</i>
eventuell	<i>éventuel(le)</i>
fit	<i>en forme</i>
frisch	<i>frais(fraîche)</i>
gemeinsam	<i>ensemble</i>
gern	<i>avec plaisir</i>
gestern	<i>hier</i>
heiß	<i>chaud(e)</i>
interessant	<i>intéressant(e)</i>
kalt	<i>froid(e)</i>
klasse	<i>super</i>
langweilig	<i>ennuyeux(-euse)</i>
mild	<i>doux(douce)</i>
schlecht	<i>mauvais(e)</i>
schlimm	<i>grave</i>
schön	<i>beau(belle)</i>
sogar	<i>même</i>
sonnig	<i>ensoleillé(e)</i>
sportlich	<i>sportif(-ive)</i>
total	<i>totalemment, complètement</i>
unterwegs	<i>en route</i>
verabredet	<i>avoir rendez-vous</i>
verschieden	<i>différent(e)</i>
warm	<i>chaud(e)</i>
windig	<i>venteux(-euse)</i>
wolkig	<i>nuageux(-euse)</i>
zusammen	<i>ensemble</i>

**Feste Wortverbindungen**

vor allem	<i>avant tout</i>
Bescheid geben	<i>faire savoir qch à qn</i>
Freundschaften schließen	<i>se lier d'amitié</i>
Rad fahren	<i>aller à vélo, faire du vélo</i>
im Rahmen + G	<i>dans le cadre de</i>
recht haben	<i>avoir raison</i>

**5. ESSEN GEHEN****ALLER MANGER****Substantive**

der Abschied, -e	<i>l'adieu m</i>
der Alkohol (nur Sg.)	<i>l'alcool m</i>
der Appetit (nur Sg.)	<i>l'appétit m</i>
die Auswahl (nur Sg.)	<i>le choix</i>
die Beschwerde, -n	<i>la plainte</i>
das Bier, -e	<i>la bière</i>
der Biergarten, -"e	<i>la brasserie en plein air</i>
das Café, -s	<i>le café</i>
die/das Cola, -s	<i>le coca</i>
das Curry, -s	<i>le curry</i>
die Currywurst, -"e	<i>la saucisse au curry</i>
die Diskussion, -en	<i>la discussion</i>
der Durst (nur Sg.)	<i>la soif</i>
das Eis (nur Sg.)	<i>la glace</i>
die Empfehlung, -en	<i>la recommandation</i>
das Essen, -	<i>la nourriture</i>
der Essig, -e	<i>le vinaigre</i>

der Fisch (hier nur Sg.)	<i>le poisson</i>
die Flasche, -n	<i>la bouteille</i>
das Fleisch (nur Sg.)	<i>la viande</i>
das Frühstück, -e	<i>le petit-déjeuner</i>
die Gabel, -n	<i>la fourchette</i>
der Gast, -"e	<i>l'invité(e) m(f)</i>
die Gaststätte, -n	<i>le restaurant</i>
das Gericht, -e	<i>le plat</i>
das Getränk, -e	<i>la boisson</i>
der Hamburger, -	<i>le hamburger</i>
das Hühnchen, -	<i>le poulet</i>
der Hunger (nur Sg.)	<i>la faim</i>
der Imbiss (nur Sg.)	<i>le snack, la collation</i>
der Kaffee, -s	<i>le café</i>
die Kartoffel, -n	<i>la pomme de terre</i>
der Käse, (meist nur Sg.)	<i>le fromage</i>
der Kellner, -	<i>le serveur</i>
die Kellnerin, -nen	<i>la serveuse</i>
die Kerze, -n	<i>la bougie</i>
der Kloß, -"e	<i>la boulette</i>
die Kneipe, -n	<i>le pub</i>
der Kuchen, -	<i>le gâteau</i>
die Limonade, -n	<i>la limonade</i>
der Löffel, -	<i>la cuillère</i>
das Lokal, -e	<i>le bistro(t), le restaurant</i>
die Mahlzeit, -en	<i>le repas</i>
das Messer, -	<i>le couteau</i>
das Mineralwasser (nur Sg.)	<i>l'eau f minérale</i>
die Nachspeise, -n	<i>le dessert</i>
der Nachtschisch, -e	<i>le dessert</i>
die Nudel, -n	<i>les pâtes mpl</i>
das Öl, -e	<i>l'huile f</i>
der Pfeffer (nur Sg.)	<i>le poivre</i>
die Pommes frites (nur Pl.)	<i>les frites fpl</i>
die Portion, -en	<i>le portion</i>
die Qualität, -en	<i>la qualité</i>
die Rechnung, -en	<i>l'addition</i>
der Reis (nur Sg.)	<i>le riz</i>
das Restaurant, -s	<i>le restaurant</i>
der Saft, -"e	<i>le jus</i>
der Salat, -e	<i>la salade</i>
das Salz (nur Sg.)	<i>le sel</i>
der Schinken, -	<i>le jambon</i>
die Schokolade, -n	<i>le chocolat</i>
das Schnitzel, -	<i>l'escalope m</i>
das Schwein	<i>le cochon, le porc</i>
der Service, (nur Sg.)	<i>le service</i>
der Snack, -s	<i>le snack</i>
die Soße, -n	<i>la sauce</i>
die Speisekarte, -n	<i>la carte</i>
das Steak, -s	<i>le steak</i>
das Stück, -e	<i>le morceau</i>
die Suppe, -n	<i>la soupe</i>
die Tasse, -n	<i>la tasse</i>
der Tee, -s	<i>le thé</i>
der Teller, -	<i>l'assiette f</i>
das Trinkgeld, -er	<i>le pourboire</i>
der Vorschlag, -"e	<i>la proposition, la suggestion</i>
die Vorspeise, -n	<i>l'entrée f</i>
der Wein, -e	<i>le vin</i>
der Wirt, -e	<i>le patron</i>

die Wirtin, -nen	<i>la patronne</i>
die Wurst, -"e	<i>la saucisse</i>
der Zucker (nur Sg.)	<i>le sucre</i>
die Zukunft (nur Sg.)	<i>l'avenir m</i>

**Verben**

ablehnen, lehnt ab, lehnte ab, hat abgelehnt	<i>rejeter</i>
aussehen, sieht aus, sah aus, hat ausgesehen	<i>avoir l'air de</i>
sich bedanken, bedankt sich, bedankte sich, hat sich bedankt	<i>remercier de/pour</i>
bedienen, bedient, bediente, hat bedient	<i>servir</i>
sich beschweren, beschwert sich, beschwerte sich, hat sich beschwert	<i>se plaindre</i>
bestellen, bestellt, bestellte, hat bestellt	<i>commander</i>
bezahlen, bezahlt, bezahlte, hat bezahlt	<i>payer</i>
bringen, bringt, brachte, hat gebracht	<i>apporter</i>
empfehlen, empfiehlt, empfahl, hat empfohlen	<i>recommander</i>
essen, isst, aß, hat gegessen	<i>manger</i>
frühstücken, frühstückt, frühstückte, hat gefrühstückt	<i>prendre le petit-déjeuner</i>
planen, plant, plante, hat geplant	<i>planifier</i>
probieren, probiert, probierte, hat probiert	<i>goûter</i>
reservieren, reserviert, reservierte, hat reserviert	<i>réserver</i>
schenken, schenkt, schenkte, hat geschenkt	<i>faire cadeau de</i>
schmecken, schmeckt, schmeckte, hat geschmeckt	<i>être bon(ne)</i>
sitzen, sitzt, saß, hat gesessen	<i>être assis(e)</i>
trinken, trinkt, trank, hat getrunken	<i>boire</i>
zustimmen, stimmt zu, stimmte zu, hat zugestimmt	<i>être d'accord avec/du même avis que</i>

**Adjektive & Adverbien**

besetzt	<i>occupé(e)</i>
draußen	<i>dehors</i>
drinnen	<i>à l'intérieur</i>
durstig	<i>assoiffé(e)</i>
einverstanden	<i>d'accord</i>
enttäuscht	<i>déçu(e)</i>
früher	<i>autrefois</i>
geöffnet	<i>ouvert(e)</i>
geschlossen	<i>fermé(e)</i>
getrennt	<i>séparé(e)</i>
höflich/unhöflich	<i>poli(e)/impoli(e)</i>
hungrig	<i>affamé(e)</i>
kalt	<i>froid(e)</i>
lecker	<i>délicieux(-euse)</i>
mild	<i>doux(douce)</i>
satt	<i>rassasié(e)</i>
sauer	<i>acide, aigre</i>

scharf	épïcé(e)
spät	tard
süß	sucré(e)
trocken	sec(sèche)
typisch	typique
üblich	habituel(le)
vegetarisch	végétarien(ne)
warm	chaud(e)
in Zukunft	à l'avenir
zusammen	ensemble

**Feste Wortverbindungen**

viel los sein	être débordé(e)
einen Vorschlag ablehnen	refuser une proposition
einen Vorschlag machen	faire une proposition (à qn)
einem Vorschlag zustimmen	einem Vorschlag zustimmen

**6. EINKAUFEN****FAIRE LES COURSES****Substantive**

die Abteilung, -en	le rayon
der Anzug, -"e	le costume
der Apfel, -"n	la pomme
die Aprikose, -n	l'abricot m
die Aufbewahrung (nur Sg.)	le dépôt
der Ausgang, -"e	la sortie
die Bäckerei, -en	la boulangerie
die Banane, -n	la banane
der Becher, -	le pot
der Beleg (Kassenbeleg), -e	le ticket de caisse, le reçu
der Besucher, -	le visiteur, l'invité m
die Besucherin, -nen	la visiteuse, l'invitée f
die Birne, -n	la poire
die Bitte, -n	la demande
die Bluse, -n	le chemisier
die Bohne, -n	l'haricot m
das Bonbon, -s	le bonbon
der Braten, -	le rôti
die Brille, -n	les lunettes fpl
das Brot, -e	le pain
das Brötchen, -	le petit pain
das Buch, -"er	le livre
die Buchhandlung, -en	la librairie
die Bürste, -n	la brosse
die Butter (nur Sg.)	le beurre
die CD, -s	le CD
der Computer, -	l'ordinateur m
die Creme, -s	la crème
die (Tisch)Decke, -n	la nappe
das Dorf, -"er	le village
die Dose, -n	la boîte
die Drogerie, -n	la droguerie
das Ei, -er	l'œuf m
der Eingang, -"e	l'entrée f
der Feiertag, -e	le jour férié
das Fett, -e	la graisse
der Fleck, -en	la tache
die Frucht, -"e	le fruit
der Gang, -"e	l'allée f
das Gebäck (meist Sg.)	les pâtisseries fpl

der Geburtstag, -e	l'anniversaire m
das Gemüse (Plural oft: Gemüse- sorten)	les légumes mpl
das Geschäft, -e	le magasin
das Geschenk, -e	le cadeau
das Geschirr (nur Sg.)	la vaisselle
das Gewürz, -e	l'épice f
das Glas, -"er	le verre
der Grill, -s	le barbecue
die Größe, -n	la taille
das Hackfleisch (nur Sg.)	la viande hachée
das Handtuch, -"er	la serviette
der Haushalt, -e	le foyer
das Hemd, -en	la chemise
der Honig, -e	le miel
die Hose, -n	le pantalon
der Hut, -"e	le chapeau
die Jacke, -n	la veste
die Jeans (Sg. oder Pl.)	le jean
der Jugendliche, -n	le/la jeune
die Kanne, -n	le pot
die Kartoffel, -n	la pomme de terre
die Kasse, -n	la caisse
der Kauf, -"e	l'achat m
das Kaufhaus, -"er	le grand magasin
die Kette, -n	le collier
der Kiosk, -e	le kiosque
das Kleid, -er	la robe
die Kleidung, -en	les vêtements mpl
die Kosmetik (nur Sg.)	les cosmétiques, les produits de beauté
der Kunde, -n	le client
die Kundin, -nen	la cliente
der Laden, -"n	le magasin
das Lebensmittel, -	l'aliment m
das Leder, -	le cuir
die Leiter, -n	l'échelle f
das Loch, -"er	le trou
der Mantel, -"n	le manteau
die Margarine, -n	la margarine
die Marke, -n	la marque
der Markt, -"e	le marché
die Marmelade, -n	la confiture
das Mehl (nur Sg.)	la farine
die Metzgerei, -en	la boucherie
die Milch (nur Sg.)	le lait
die Mode, -n	la mode
das Obst (Plural oft: Obstsorten)	les fruits mpl
der Ofen, -"n	le four
die Orange, -n	l'orange f
das Paar, -e	le couple
das Parfüm, -s	le parfum
die Pfanne, -n	la poêle
die Pflaume, -n	la prune
der Pilz, -e	le champignon
der Pullover, -	le pull-over
der Quark (nur Sg.)	le fromage blanc
der Rabatt, -e	le rabais, la remise
der Rest, -e	le reste
der Restposten, -	la fin de série
das Rezept, -e	la recette

der Rock, -"e	<i>la jupe</i>
die Sahne (nur Sg.)	<i>la crème</i>
das Schaufenster, -	<i>la vitrine</i>
die Scheibe, -n	<i>la tranche</i>
der Schmuck (nur Sg.)	<i>les bijoux mpl</i>
die Schreibwaren (Pl.)	<i>la papeterie</i>
der Schuh, -"e	<i>la chaussure</i>
die Seife, -n	<i>le savon</i>
die Socke, -n	<i>la chaussette</i>
das Sonderangebot, -e	<i>l'offre f spéciale</i>
der Stiefel, -	<i>la botte</i>
der Stoff, -e	<i>le tissu</i>
der Strumpf, -"e	<i>le bas, la chaussette</i>
der Supermarkt, -"e	<i>le supermarché</i>
die Süßigkeit, -en	<i>la sucrerie</i>
die Tasche, -n	<i>le sac</i>
der Teig (nur Sg.)	<i>la pâte</i>
die Tomate, -n	<i>la tomate</i>
der Topf, -"e	<i>la casserole</i>
das T-Shirt, -s	<i>le t(ee)-shirt</i>
die Tüte, -n	<i>le sac</i>
die Uhr, -en	<i>l'horloge f</i>
die Unterwäsche (nur Sg.)	<i>les sous-vêtements mpl</i>
das Verfallsdatum, Verfallsda- ten	<i>la date de péremption</i>
die Ware, -n	<i>la marchandise</i>
die (Bett)Wäsche (nur Sg.)	<i>les draps, la parure de lit</i>
das Werkzeug, -e	<i>l'outil m</i>
der Widerruf, -e	<i>la révocation</i>
die Wolle (nur Sg.)	<i>la laine</i>
die Zahnbürste, -n	<i>la brosse à dents</i>
die Zahnpasta, -pasten	<i>le dentifrice</i>
die Zeitschrift, -en	<i>le magazine</i>
die Zeitung, -en	<i>le journal</i>
die Zigarette, -n	<i>la cigarette</i>
die Zitrone, -n	<i>le citron</i>
die Zubereitung, -en	<i>la préparation</i>
die Zwiebel, -n	<i>l'oignon m</i>

**Verben**

abwaschen, wäscht ab, wusch ab, hat abgewaschen	<i>faire la vaisselle</i>
anhaben, hat an, hatte an, hat angehabt	<i>porter</i>
anziehen, zieht an, zog an, hat angezogen	<i>mettre</i>
aufheben, hebt auf, hob auf, hat aufgehoben	<i>ramasser</i>
aufsetzen, setzt auf, setzte auf, hat aufgesetzt	<i>mettre</i>
aussehen, sieht aus, sah aus, hat ausgesehen	<i>avoir l'air</i>
ausziehen, zieht aus, zog aus, hat ausgezogen	<i>déshabiller</i>
backen, backt, buk/backte, hat gebacken	<i>faire</i>
begrüßen, begrüßt, begrüßte, hat begrüßt	<i>saluer</i>
behalten, behält, behielt, hat behalten	<i>garder</i>
bemerken, bemerkt, bemerkte, hat bemerkt	<i>remarquer</i>

besitzen, besitzt, besaß, hat besessen	<i>posséder</i>
besorgen, besorgt, besorgte, hat besorgt	<i>procurer</i>
braten, brät, briet, hat gebraten	<i>faire cuire</i>
dabeihaben, hat dabei, hatte dabei, hat dabei gehabt	<i>avoir qch sur soi</i>
einkaufen, kauft ein, kaufte ein, hat eingekauft	<i>faire des courses</i>
einladen, lädt ein, lud ein, hat eingeladen	<i>inviter</i>
einpacken, packt ein, packte ein, hat eingepackt	<i>emballer</i>
entdecken, entdeckt, entdeckte, hat entdeckt	<i>trouver</i>
füllen, füllt, füllte, hat gefüllt	<i>remplir</i>
kaufen, kauft, kaufte, hat gekauft	<i>acheter</i>
mischen, mischt, mischte, hat gemischt	<i>mélanger</i>
öffnen, öffnet, öffnete, hat geöffnet	<i>ouvrir</i>
passen, passt, passte, hat gepasst	<i>être à la bonne taille</i>
reduzieren, reduziert, reduzier- te, hat reduziert	<i>réduire</i>
reinigen, reinigt, reinigte, hat gereinigt	<i>nettoyer</i>
rühren, rührt, rührte, hat gerührt	<i>remuer</i>
schließen, schließt, schloss, hat geschlossen	<i>fermer</i>
schneiden, schneidet, schnitt, hat geschnitten	<i>couper</i>
tragen, trägt, trug, hat getragen	<i>porter</i>
umtauschen, tauscht um, tauschte um, hat umge- tauscht	<i>échanger</i>
verpacken, verpackt, verpackte, hat verpackt	<i>emballer</i>
verstecken, versteckt, versteck- te, hat versteckt	<i>cacher</i>
verteilen, verteilt, verteilte, hat verteilt	<i>distribuer</i>
widerrufen, widerruft, widerrief, hat widerrufen	<i>révoquer</i>
wiegen, wiegt, wog, hat gewo- gen	<i>peser</i>
zurückgeben, gibt zurück, gab zurück, hat zurückgegeben	<i>rendre, rapporter</i>
zusagen, sagt zu, sagte zu, hat zugesagt	<i>accorder</i>

**Adjektive & Adverbien**

billig	<i>bon marché</i>
daher	<i>donc</i>
dünn	<i>mince</i>
eher	<i>plus tôt</i>
einzig	<i>seul(e)</i>
elegant	<i>élégant(e)</i>
eng	<i>étroit(e)</i>
frisch	<i>frais(fraîche)</i>

gratis	<i>gratis</i>
haltbar	<i>de longue conservation, se conserver</i>
kräftig	<i>fort(e)</i>
mager	<i>maigre</i>
normal	<i>normal</i>
online	<i>en ligne</i>
preiswert	<i>bon marché, avantageux(-euse)</i>
schick	<i>chic</i>
selbstverständlich	<i>évidemment</i>
sonst	<i>sinon</i>
teilweise	<i>partiellement</i>
vorgestern	<i>avant-hier</i>
wie gewohnt	<i>comme d'habitude</i>
zuletzt	<i>finalement</i>

## 7. GESUNDHEIT

## LA SANTÉ

### Substantive

das Altenheim, -e (auch: das Altersheim, -e)	<i>la maison de retraite</i>
der/die Angehörige, -n	<i>le/la (proche) parent(e)</i>
die Anwendung, -en	<i>l'utilisation f</i>
die Apotheke, -n	<i>la pharmacie</i>
der Arm, -e	<i>le bras</i>
die Aufnahme, (hier kurz für: die Röntgenaufnahme), -n	<i>la radio(graphie)</i>
das Auge, -n	<i>l'œil m</i>
der Bauch, -"e	<i>le ventre</i>
das Bein, -e	<i>la jambe</i>
der Beitrag, -"e	<i>la cotisation</i>
die Beobachtung, -en	<i>l'observation f</i>
die Beschwerde, -n	<i>la douleur</i>
die Besserung (hier nur Sg.)	<i>le rétablissement</i>
der Besuch, -e	<i>la visite</i>
die Bewegung, -en	<i>l'exercice m</i>
das Blut (nur Sg.)	<i>le sang</i>
die Brust, -"e	<i>la poitrine</i>
die Dauer (nur Sg.)	<i>la durée</i>
die Diät, -en	<i>le régime (alimentaire)</i>
der Dienst, -e	<i>le service</i>
der Doktor, -en	<i>le docteur</i>
die Doktorin, -nen	<i>la docteur</i>
die Dosierung, -en	<i>la dose</i>
der Durchfall, -"e	<i>la diarrhée</i>
die Einnahme, -n	<i>la prise</i>
das Eisen (nur Sg.)	<i>le fer</i>
die Entfernung, -en	<i>la distance</i>
die Ernährung, -en	<i>l'alimentation f</i>
der/die Erwachsene, -n	<i>l'adulte mf</i>
das Fieber (nur Sg.)	<i>la fièvre</i>
der Finger, -	<i>le doigt</i>
die Fitness (nur Sg.)	<i>la forme</i>
die Flüssigkeit, -en	<i>le liquide</i>
der Fuß, -"e	<i>le pied</i>
die Geburt, -en	<i>la naissance</i>
die Gegenanzeige, -n	<i>l'contre-indication f</i>
das Gesicht, -er	<i>le visage</i>
die Gesundheit (nur Sg.)	<i>la santé</i>
das Gewicht (nur Sg.)	<i>le poids</i>

das Gift, -e	<i>le poison</i>
der Gips (nur Sg.)	<i>le plâtre</i>
der Gott, -"er	<i>le dieu</i>
die Grippe (nur Sg.)	<i>la grippe</i>
die Hälfte, -n	<i>la moitié</i>
der Hals, -"e	<i>la gorge</i>
die Hand, -"e	<i>la main</i>
die Haut (nur Sg.)	<i>la peau</i>
das Herz, -en	<i>le cœur</i>
der Husten (nur Sg.)	<i>le toux</i>
die Infektion, -en	<i>l'infection f</i>
die Klinik, -en	<i>l'hôpital m, la clinique</i>
das Knie, -	<i>le genou</i>
der Knochen, -	<i>l'os m</i>
der Kopf, -"e	<i>la tête</i>
der Körper, -	<i>le corps</i>
die Kosten (nur Pl.)	<i>les frais mpl</i>
die Kraft, -"e	<i>la force</i>
der/die Kranke, -n	<i>le/la malade</i>
das Krankenhaus, -"er	<i>l'hôpital m</i>
die Krankenkasse, -n	<i>l'assurance f maladie</i>
der Krankenpfleger, -	<i>l'infirmier m</i>
die Krankenpflegerin, -nen	<i>l'infirmière f</i>
die Krankenschwester, -n	<i>l'infirmière f</i>
der Krankenwagen, -	<i>l'ambulance f</i>
die Krankheit, -en	<i>la maladie</i>
die Krankmeldung, -en	<i>la déclaration de maladie</i>
die Lebensgefahr, -en	<i>le danger de mort</i>
die Lippe, -n	<i>la lèvre</i>
der Magen, -"n	<i>l'estomac m</i>
das Medikament, -e	<i>le médicament</i>
die Medizin (nur Sg.)	<i>la médecine, le médicament</i>
das Mittel, -	<i>le médicament</i>
die Möglichkeit, -en	<i>la possibilité</i>
das MRT, -s (kurz für: das Magnetresonanztomogramm, -e)	<i>l'IRM f</i>
der Mund, -"er	<i>la bouche</i>
der Muskel, -n	<i>le muscle</i>
die Nadel, -n	<i>l'aiguille f</i>
der Nagel, -" (kurz für: der Fingernagel oder der Fußnagel)	<i>l'ongle m</i>
die Nase, -n	<i>le nez</i>
die Nebenwirkung, -en	<i>l'effet msecondaire</i>
der Nerv, -en	<i>le nerf</i>
die Notaufnahme, -n	<i>les urgences fpl</i>
der Notfall, -"e	<i>l'urgence f</i>
der Notruf, -e	<i>l'appel m d'urgence</i>
das Ohr, -en	<i>l'oreille f</i>
die Operation, -en	<i>l'opération f</i>
die Packungsbeilage, -n	<i>la notice</i>
der Patient, -en	<i>le patient</i>
die Patientin, -nen	<i>la patiente</i>
das Personal (nur Sg.)	<i>le personnel</i>
die Pflanze, -n	<i>la plante</i>
das Pflaster, -	<i>le pansement, le sparadrap</i>
der Pfleger, -	<i>l'infirmier m</i>
die Pflegerin, -nen	<i>l'infirmière f</i>
die Pille, -n	<i>la pilule</i>
die Praxis, Praxen	<i>le cabinet</i>
der Raucher, -	<i>le fumeur</i>
die Raucherin, -nen	<i>la fumeuse</i>
das Rezept, -e	<i>l'ordonnance f</i>

der Rücken, -	<i>le dos</i>
die Salbe, -n	<i>la crème, la pommade</i>
der Schluss (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>la fin</i>
der Schmerz, -en	<i>la douleur</i>
das Schmerzmittel, -	<i>l'analgésique m</i>
der Schnupfen (meist nur Sg.)	<i>le rhume</i>
der Schreck (meist Sg.)/der Schrecken, -	<i>la peur</i>
die Schulter, -n	<i>l'épaule f</i>
der Schutz (nur Sg.)	<i>la couverture, la protection</i>
die Schwangerschaft, -en	<i>la grossesse</i>
die Sorge, -n	<i>le souci</i>
der Spielplatz, -"e	<i>le terrain de jeux</i>
die Sprechstunde, -n	<i>la consultation</i>
die Spritze, -n	<i>la piqûre, l'injection f</i>
die Stirn, -en	<i>le front</i>
die Tablette, -n	<i>le comprimé</i>
der Termin, -e	<i>le rendez-vous</i>
die Therapie, -n	<i>la thérapie</i>
der Tod, -e	<i>la mort</i>
der Tropfen, -	<i>la goutte</i>
die Übelkeit (nur Sg.)	<i>la nausée</i>
die Überweisung, -en	<i>l'orientation vers</i>
der Ultraschall (meist Sg.; kurz für: die Ultraschalluntersuchung, -en)	<i>l'ultrason m</i>
der Unfall, -"e	<i>l'accident m</i>
das Unglück, -e	<i>l'accident m</i>
die Untersuchung, -en	<i>l'examen m</i>
der Verband, -"e	<i>le bandage</i>
die Verletzung, -en	<i>la blessure</i>
die Versichertenkarte, -n	<i>carte f d'assuré</i>
die Versicherung, -en	<i>l'assurance f</i>
das Vitamin, -e	<i>la vitamine</i>
die Wartezeit, -en	<i>l'attente f</i>
das Wartezimmer, -	<i>la salle d'attente</i>
die Wiese, -n	<i>la prairie, le pré</i>
die Wirkung, -en	<i>l'effet m</i>
die Wunde, -n	<i>la plaie</i>
der Zahn, -"e	<i>le dent</i>

**Verben**

abholen, holt ab, holte ab, hat abgeholt	<i>aller chercher</i>
abnehmen, nimmt ab, nahm ab, hat abgenommen	<i>perdre du poids</i>
achten, achtet, achtete, hat geachtet	<i>faire attention à</i>
anwenden, wendet an, wendete/wandte an, hat angewendet/angewandt	<i>employer</i>
atmen, atmet, atmete, hat geatmet	<i>respirer</i>
aufhören, hört auf, hörte auf, hat aufgehört	<i>arrêter</i>
aflösen, löst auf, löste auf, hat aufgelöst	<i>dissoudre</i>
(sich) aufregen, regt (sich) auf, regte (sich) auf, hat (sich) aufgeregt (über + A)	<i>(s')énerver</i>

aufstehen, steht auf, stand auf, ist aufgestanden	<i>se lever</i>
aufwachen, wacht auf, wachte auf, ist aufgewacht	<i>s'éveiller</i>
beantworten, beantwortet, beantwortete, hat beantwortet	<i>répondre à</i>
behandeln, behandelt, behandelte, hat behandelt	<i>traiter</i>
beobachten, beobachtet, beobachtete, hat beobachtet	<i>surveiller</i>
(sich) beruhigen, beruhigt (sich), beruhigte (sich), hat (sich) beruhigt	<i>calmer, rassurer</i>
betreuen, betreut, betreute, hat betreut	<i>prendre qn en charge</i>
(sich) bewegen, bewegt (sich), bewegte (sich), hat (sich) bewegt	<i>bouger, exercer</i>
bluten, blutet, blutete, hat geblutet	<i>saigner</i>
(sich) brechen, bricht (sich), brach (sich), hat (sich) gebrochen	<i>(se) casser</i>
brennen, brennt, brannte, hat gebrannt	<i>brûler</i>
buchen, bucht, buchte, hat gebucht	<i>réserver</i>
einnehmen, nimmt ein, nahm ein, hat eingenommen	<i>prendre, ingérer</i>
enden, endet, endete, hat geendet	<i>terminer</i>
entscheiden, entscheidet, entschied, hat entschieden	<i>décider</i>
sich erkälten, erkältet sich, erkältete sich, hat sich erkältet	<i>s'enrhumer, prendre froid</i>
(sich) ernähren, ernährt (sich), ernährte (sich), hat (sich) ernährt	<i>se nourrir, s'alimenter</i>
erreichen, erreicht, erreichte, hat erreicht	<i>arriver à</i>
erschrecken, erschreckt, erschreckte, hat erschreckt	<i>effrayer, faire peur à</i>
fehlen, fehlt, fehlte, hat gefehlt	<i>manquer</i>
feststellen, stellt fest, stellte fest, hat festgestellt	<i>constater, diagnostiquer</i>
frieren, friert, fror, hat gefroren	<i>avoir froid</i>
heben, hebt, hob, hat gehoben	<i>soulever</i>
hinterlassen, hinterlässt, hinterließ, hat hinterlassen	<i>laisser</i>
hinweisen, weist hin, wies hin, hat hingewiesen (auf + A)	<i>indiquer</i>
holen, holt, holte, hat geholt	<i>aller chercher</i>
husten, hustet, hustete, hat gehustet	<i>tousser</i>
impfen, impft, impfte, hat geimpft	<i>vacciner</i>
(sich) krankmelden, meldet (sich) krank, meldete (sich) krank, hat (sich) krankgemeldet	<i>se faire porter malade</i>



krankschreiben, schreibt krank, schrieb krank, hat krankgeschrieben	<i>prescrire un arrêt de travail à</i>	unterscheiden, unterscheidet, unterschied, hat unterschieden	<i>différencier</i>
küssen, küsst, küsste, hat geküsst	<i>embrasser</i>	untersuchen, untersucht, untersuchte, hat untersucht	<i>examiner</i>
landen, landet, landete, ist gelandet	<i>finir</i>	vereinbaren, vereinbart, vereinbarte, hat vereinbart	<i>convenir de</i>
leiden, leidet, litt, hat gelitten (an + D)	<i>souffrir de</i>	verkaufen, verkauft, verkaufte, hat verkauft	<i>vendre</i>
liegen, liegt, lag, hat gelegen	<i>résider</i>	(sich) verletzen, verletzt (sich), verletzte (sich), hat (sich) verletzt	<i>blesser</i>
messen, misst, maß, hat gemessen	<i>mesurer, prendre</i>	vermeiden, vermeidet, vermied, hat vermieden	<i>éviter</i>
nähen, näht, nähte, hat genäht	<i>recoudre</i>	verschreiben, verschreibt, verschrieb, hat verschrieben	<i>prescrire</i>
operieren, operiert, operierte, hat operiert	<i>opérer</i>	versorgen, versorgt, versorgte, hat versorgt	<i>fournir</i>
pflegen, pflegt, pflegte, hat gepflegt	<i>soigner</i>	vorkommen, kommt vor, kam vor, ist vorgekommen	<i>se produire, arriver</i>
putzen, putzt, putzte, hat geputzt	<i>nettoyer</i>	wachsen, wächst, wuchs, ist gewachsen	<i>pousser</i>
rauchen, raucht, rauchte, hat geraucht	<i>fumer</i>	wählen, wählt, wählte, hat gewählt	<i>choisir</i>
reagieren, reagiert, reagierte, hat reagiert	<i>réagir</i>	warnen, warnt, warnte, hat gewarnt	<i>prévenir</i>
rechnen, rechnet, rechnete, hat gerechnet (mit + D)	<i>compter</i>	weh tun, tut weh, tat weh, hat wehgetan	<i>avoir mal</i>
reduzieren, reduziert, reduzierte, hat reduziert	<i>réduire</i>	weinen, weint, weinte, hat geweint	<i>pleurer</i>
reichen, reicht, reichte, hat gereicht	<i>suffire</i>	werden, wird, wurde, ist geworden (als Vollverb)	<i>devenir</i>
retten, rettet, rettete, hat gerettet	<i>sauver</i>	wirken, wirkt, wirkte, hat gewirkt	<i>agir, faire effet</i>
riechen, riecht, roch, hat gerochen	<i>sentir</i>	zunehmen, nimmt zu, nahm zu, hat zugenommen	<i>grossir, prendre du poids</i>
rufen, ruft, rief, hat gerufen	<i>appeler</i>		
schicken, schickt, schickte, hat geschickt	<i>envoyer</i>		
schlafen, schläft, schlief, hat geschlafen	<i>dormir</i>		
schwitzen, schwitzt, schwitzte, hat geschwitzt	<i>suer</i>		
senden, sendete/sandte, hat gesendet/gesandt	<i>envoyer</i>		
senken, senkt, senkte, hat gesenkt	<i>baissier</i>		
spüren, spürt, spürte, hat gespürt	<i>sentir</i>		
stecken, steckt, steckte, hat gesteckt	<i>être coincé(e)</i>		
sterben, stirbt, starb, ist gestorben	<i>mourir</i>		
stoßen, stößt, stieß, hat gestoßen	<i>pousser</i>		
stürzen, stürzt, stürzte, ist gestürzt	<i>tomber</i>		
testen, testet, testete, hat getestet	<i>tester</i>		
treten, tritt, trat, hat/ist getreten	<i>donner un coup de pied à</i>		
übernehmen, übernimmt, übernahm, hat übernommen	<i>assumer, prendre en charge</i>		
überweisen, überweist, überwies, hat überwiesen	<i>orienter vers/adresser à un médecin</i>		

**Adjektive & Adverbien**

allgemein	<i>général(e)</i>
äußerlich	<i>extérieur(e)</i>
beruflich	<i>professionnel(le)</i>
blass	<i>pâle</i>
dankbar	<i>reconnaissant(e)</i>
deutlich	<i>nettement</i>
dick	<i>gros(se)</i>
dringend	<i>urgent(e)</i>
durcheinander	<i>désorienté(e), confus(e)</i>
ernst	<i>grave, sérieux(se)</i>
erschöpft	<i>épuisé(e)</i>
fertig	<i>terminé(e)</i>
fett	<i>gras(se)</i>
freundlich/unfreundlich	<i>aimable/peu aimable</i>
froh	<i>content(e)</i>
früh	<i>tôt</i>
furchtbar	<i>terrible</i>
gesund/ungesund	<i>en bonne santé/malsain(e)</i>
giftig	<i>véneux(-euse)</i>
gründlich	<i>rigoureux(-euse)</i>
halb	<i>demi</i>
inner-	<i>intérieur(e)</i>
irgendwann	<i>un jour</i>
komplett	<i>complètement</i>

krank	<i>malade</i>
kritisch	<i>critique</i>
link-	<i>gauche</i>
merkwürdig	<i>étrange</i>
modern/unmodern	<i>moderne/démodé(e)</i>
nervös	<i>nerveux(-euse)</i>
neulich	<i>récemment</i>
nötig	<i>nécessaire</i>
notwendig	<i>nécessaire</i>
passend	<i>approprié(e)</i>
plötzlich	<i>soudain(ement)</i>
praktisch/unpraktisch	<i>pratique/peu pratique</i>
recht-	<i>droite</i>
relativ	<i>relativement</i>
rezeptpflichtig/rezeptfrei	<i>uniquement sur ordonnance/sans ordonnance</i>
schlimm	<i>grave</i>
schwach	<i>faible</i>
schwanger	<i>enceinte</i>
sichtbar	<i>visible</i>
stark	<i>fort(e)</i>
tödlich	<i>mortel(le)</i>
werktags	<i>en semaine</i>
wunderbar	<i>fantastique</i>
zumindest	<i>au moins</i>

**Feste Wortverbindungen**

am Apparat	<i>à l'appareil</i>
ernst nehmen	<i>prendre qch/qn au sérieux</i>
Schluss machen	<i>rompre</i>
sich Sorgen machen	<i>se soucier de, s'inquiéter de</i>
rund um die Uhr	<i>24 heures sur 24</i>
sich Zeit nehmen	<i>prendre le temps</i>

**8. MOBILITÄT****Substantive**

das Abgas, -e	<i>les gaz mpl d'échappement</i>
die Achtung (nur Sg.)	<i>l'attention</i>
der Alltag (nur Sg.)	<i>le quotidien</i>
die Ampel, -n	<i>le feu</i>
die Änderung, -en	<i>le changement</i>
das Angebot, -e	<i>l'offre, la promotion</i>
die Ankunft (nur Sg.)	<i>l'arrivée f</i>
die Ansage, -n	<i>l'annonce</i>
die Ausfahrt, -en	<i>la sortie</i>
die Auskunft, -"e	<i>le renseignement</i>
das Ausland (nur Sg.)	<i>l'étranger m</i>
die Ausnahme, -n	<i>l'exception f</i>
das Auto, -s	<i>la voiture f</i>
die Autobahn, -en	<i>l'autoroute f</i>
die Bahn, -en	<i>le train</i>
der Bahnhof, -"e	<i>la gare</i>
der Bahnsteig, -e	<i>le quai</i>
der Bauernhof, -"e	<i>la ferme</i>
die Baustelle, -n	<i>le chantier</i>
die Begleitung, -en	<i>la compagnie</i>
das Benzin (nur Sg.)	<i>l'essence f</i>
die Beschreibung, -en	<i>la description</i>
die Bremse, -n	<i>le frein</i>

**MOBILITÉ**

die Brücke, -n	<i>le pont</i>
der Bürgersteig, -e	<i>le trottoir</i>
der Bus, -se	<i>le bus</i>
der Campingplatz, -"e	<i>le (terrain de) camping</i>
der Diesel, -	<i>le gazole</i>
das Doppelzimmer, -	<i>le chambre double</i>
die Durchsage, -n	<i>l'annonce f</i>
die Ecke, -n	<i>le coin</i>
die Einbahnstraße, -n	<i>la rue à sens unique</i>
die Einfahrt, -en	<i>l'entrée f</i>
das Einzelzimmer, -	<i>la chambre individuelle</i>
die Eisenbahn, -en	<i>le chemin de fer</i>
das Ereignis, -se	<i>l'événement m</i>
die Ermäßigung, -en	<i>la réduction</i>
die Fahrbahn, -en	<i>la voie</i>
die Fähre, -n	<i>le ferry</i>
die Fahrkarte, -n	<i>le billet, le ticket</i>
der Fahrplan, -"e	<i>l'horaire m</i>
die Fahrschule, -n	<i>l'auto-école f</i>
die Ferien (Pl.)	<i>les vacances fpl</i>
der Flug, -"e	<i>le vol</i>
der Flughafen, -"en	<i>l'aéroport m</i>
das Flugzeug, -e	<i>l'avion m</i>
der Fluss, -"e	<i>la rivière</i>
der Führerschein, -e	<i>le permis de conduire</i>
die Führung, -en	<i>la visite guidée</i>
der Fußgänger, -	<i>le piéton</i>
die Fußgängerin, -nen	<i>la piétonne</i>
die Fußgängerzone, -n	<i>la zone piétonne</i>
die Geduld (nur Sg.)	<i>la patience</i>
die Gegend, -en	<i>le quartier</i>
der Gegenstand, -"e	<i>l'objet m</i>
das Gepäck (nur Sg.)	<i>les bagages mpl</i>
die Geschäftszeiten (nur Pl.)	<i>les heures fpl d'ouverture</i>
die Geschwindigkeit, -en	<i>la vitesse</i>
die Geschwindigkeitsbeschränkung, -en	<i>la limitation de vitesse</i>
das Gleis, -e	<i>la voie</i>
das Grundstück, -e	<i>le terrain</i>
die Halbpension, -en	<i>la demi-pension</i>
der Halt (nur Sg.)	<i>l'arrêt m</i>
die Haltestelle, -n	<i>l'arrêt m, la station</i>
der Hauptbahnhof, -"e	<i>la gare centrale</i>
die Hauptstadt, -"e	<i>la capitale</i>
der Helm, -e	<i>le casque</i>
der Hinweis, -e	<i>le conseil</i>
das Hotel, -s	<i>l'hôtel m</i>
der ICE, -s	<i>le T.G.V.</i>
die Jahreskarte, -n	<i>la carte d'abonnement annuel</i>
das Kennzeichen, -	<i>le numéro d'immatriculation</i>
der Kinderwagen, -	<i>le landau</i>
das Klima (nur Sg.)	<i>le climat</i>
der Koffer, -	<i>la valise</i>
der Kofferraum, -"e	<i>le coffre</i>
das Kraftfahrzeug, -e	<i>le véhicule automobile</i>
die Kreuzung, -en	<i>le croisement, le carrefour</i>
die Kurve, -n	<i>le virage</i>
die Kuh, -"e	<i>la vache</i>
die Küste, -n	<i>la côte</i>
die Landung, -en	<i>l'atterrissage m</i>
die Landwirtschaft (nur Sg.)	<i>l'agriculture f</i>
der Laster, -	<i>le camion</i>

die Laune, -n	<i>l'humeur f</i>
der Lautsprecher, -	<i>le haut-parleur</i>
die Linie, -n	<i>la ligne</i>
der LKW, -s (der Lastkraftwagen, -)	<i>le poids lourd</i>
der Motor, -en	<i>le moteur m</i>
das Motorrad, -"er	<i>la moto</i>
die Panne, -n	<i>la panne</i>
das Parkhaus, -"er	<i>le parking à étages</i>
die Parkuhr, -en	<i>le parcmètre</i>
der Passagier, -e	<i>le/la passager(-ère)</i>
die Pension, -en	<i>la pension</i>
der Pkw, -s (der Personenkraftwagen, -)	<i>la voiture</i>
die Postkarte, -n	<i>la carte postale</i>
die Praxis, Praktiken	<i>le cabinet</i>
die Querstraße, -n	<i>la rue transversale</i>
das Rad, -"er	<i>le vélo</i>
der Radfahrer, -	<i>le cycliste</i>
die Radfahrerin, -nen	<i>la cycliste</i>
der Reifen, -n	<i>le pneu</i>
das Reisebüro, -s	<i>l'agence f de voyages</i>
die Reservierung, -en	<i>la réservation</i>
die Richtung, -en	<i>la direction</i>
die Rückfahrt, -en	<i>le voyage retour</i>
der Rucksack, -"e	<i>le sac à dos</i>
die Saison, -s	<i>la saison</i>
der Sand (nur Sg.)	<i>le sable</i>
die S-Bahn, -en	<i>le train de banlieue, le RER (Paris)</i>
der Schalter, -	<i>le guichet</i>
das Schiff, -e	<i>le bateau</i>
der Schritt, -e	<i>le pas</i>
die (Nord/Ost)See, -n	<i>la mer du Nord/Baltique</i>
die Sehenswürdigkeit, -en	<i>les attractions fpl touristiques</i>
der (Kinder)Sitz, -e	<i>le siège auto</i>
das Souvenir, -s	<i>le souvenir</i>
der Spaziergang, -"e	<i>la promenade</i>
das Spielzeug, -e	<i>le jouet</i>
der Stadtplan, -"e	<i>le plan de la ville</i>
die Station, -en	<i>la station</i>
der Stau, -s	<i>le bouchon, l'embouteillage m</i>
der Stein, -e	<i>la pierre</i>
der Stern, -e	<i>l'étoile f</i>
die Störung, -en	<i>la défaillance</i>
der Strand, -"e	<i>la plage</i>
die Straße, -n	<i>la rue</i>
die Straßenbahn, -en	<i>le tram</i>
die Strecke, -n	<i>la distance, la route</i>
der Stress (nur Sg.)	<i>le stress</i>
das Tal, -"er	<i>la vallée</i>
die Tankstelle, -n	<i>la station-service</i>
das Taxi, -s	<i>le taxi</i>
das Tempo (nur Sg.)	<i>la vitesse</i>
die Theorie, -n	<i>le code</i>
das Ticket, -s	<i>le billet</i>
der Tourismus (nur Sg.)	<i>le tourisme</i>
der Tourist, -en	<i>le touriste</i>
die Touristin, -nen	<i>la touriste</i>
der Traum, -"e	<i>le rêve</i>
der Typ, -en	<i>le mec</i>
die U-Bahn, -en	<i>le métro</i>
die Übernachtung, -en	<i>la nuitée</i>

die Überraschung, -en	<i>la surprise</i>
die Umleitung, -en	<i>la déviation</i>
die Unterkunft, -"e	<i>le logement, l'hébergement m</i>
die Vergangenheit (nur Sg.)	<i>le passé</i>
der Verkehr (nur Sg.)	<i>la circulation</i>
das Verkehrsmittel, -	<i>le moyen de transport</i>
die Verkehrsregel, -	<i>le code de la route</i>
das Verkehrszeichen, -	<i>le panneau de signalisation (routière)</i>
die Verspätung, -en	<i>le retard</i>
das Verständnis (nur Sg.)	<i>la compréhension</i>
die Vorfahrt, -en	<i>la priorité</i>
die Vorsicht (nur Sg.)	<i>la prudence</i>
der Wagen, -	<i>le wagon</i>
die Wanderung, -en	<i>la randonnée</i>
der Weg, -e	<i>le chemin</i>
die Werkstatt, -"en	<i>le garage</i>
die Zahl, -en	<i>le nombre</i>
die Zone, -n	<i>la zone</i>
der Zug, -"e	<i>le train</i>

**Verben**

abbiegen, biegt ab, bog ab, ist abgebogen	<i>tourner</i>
abfahren, fährt ab, fuhr ab, ist abgefahren	<i>partir</i>
ankommen, kommt an, kam an, ist angekommen (1. wo?; 2. auf + A)	<i>arriver</i>
(sich) anschnallen, schnallt (sich) an, schnallte (sich) an, hat (sich) angeschnallt	<i>attacher sa ceinture (de sécurité)</i>
aufpassen, passt auf, passte auf, hat aufgepasst (auf + A)	<i>faire attention à</i>
bauen, baut, baute, hat gebaut	<i>construire</i>
beachten, beachtet, beachtete, hat beachtet	<i>respecter, suivre</i>
sich befinden, befindet sich, befand sich, hat sich befunden	<i>se trouver</i>
begleiten, begleitet, begleitete, hat begleitet	<i>accompagner</i>
behindern, behindert, behinderte, hat behindert	<i>gêner, encombrer</i>
benutzen, benutzt, benutzte, hat benutzt	<i>utiliser</i>
(sich) beteiligen, beteiligt (sich), beteiligte (sich), hat (sich) beteiligt (an + D)	<i>faire participer à, partager</i>
beteiligt sein (an + D)	<i>être impliqué(e) dans qch</i>
bremsen, bremst, bremste, hat gebremst	<i>freiner</i>
buchen, bucht, buchte, hat gebucht	<i>réserver</i>
drücken, drückt, drückte, hat gedrückt	<i>appuyer sur</i>
sich eignen, eignet sich, eignete sich, hat sich geeignet	<i>être apte à</i>
einsteigen, steigt ein, stieg ein, ist eingestiegen	<i>monter</i>
eintragen, trägt ein, trug ein, hat eingetragen	<i>inscrire</i>

entgegenkommen, kommt entgegen, kam entgegen, ist entgegengekommen	<i>conduire en sens invers</i>
erhalten, erhält, erhielt, hat erhalten	<i>recevoir</i>
(sich) erhöhen, erhöht (sich), erhöhte (sich), hat (sich) erhöht	<i>augmenter</i>
erleben, erlebt, erlebte, hat erlebt	<i>vivre</i>
fahren, fährt, fuhr, ist gefahren	<i>conduire</i>
fliegen, fliegt, flog, ist geflogen	<i>voler</i>
führen, führt, führte, hat geführt (zu + D)	<i>conduire à</i>
garantieren, garantiert, garantierte, hat garantiert	<i>garantir</i>
gelingen, gelingt, gelang, ist gelungen	<i>réussir</i>
gelten, gilt, galt, hat gegolten	<i>être valable</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten	<i>tenir</i>
(he)rausfinden, findet (he)raus, fand (he)raus, hat (he)rausgefunden	<i>découvrir</i>
hupen, hupt, hupte, hat gehupt	<i>klaxonner</i>
landen, landet, landete, ist gelandet	<i>atterrir</i>
lassen, lässt, ließ, hat gelassen	<i>laisser</i>
sich lohnen, lohnt sich, lohnte sich, hat sich gelohnt	<i>valoir la peine</i>
lösen, löst, löste, hat gelöst	<i>résoudre</i>
losfahren, fährt los, fuhr los, ist losgefahren	<i>partir</i>
mitteilen, teilt mit, teilte mit, hat mitgeteilt	<i>annoncer, informer</i>
packen, packt, packte, hat gepackt	<i>faire sa valise</i>
parken, parkt, parkte, hat geparkt	<i>stationner, se garer</i>
regeln, regelt, regelte, hat geregelt	<i>régler</i>
reisen, reist, reiste, ist gereist	<i>voyager</i>
schießen, schießt, schoss, hat geschossen	<i>tirer</i>
(sich) sichern, sichert (sich), sicherte (sich), hat (sich) gesichert	<i>assurer</i>
stornieren, storniert, stornierte, hat storniert	<i>annuler</i>
tanken, tankt, tankte, hat getankt	<i>prendre de l'essence</i>
tauschen, tauscht, tauschte, hat getauscht	<i>échanger</i>
träumen, träumt, träumte, hat geträumt (von + D)	<i>rêver de</i>
überfahren, überfährt, überfuhr, hat überfahren	<i>écraser</i>
überholen, überholt, überholte, hat überholt	<i>dépasser, doubler</i>
übernachten, übernachtet, übernachtete, hat übernachtet	<i>loger</i>
überqueren, überquert, überquerte, hat überquert	<i>traverser</i>

umsteigen, steigt um, stieg um, ist umgestiegen	<i>changer de</i>
verbrauchen, verbraucht, verbrauchte, hat verbraucht	<i>consommer</i>
sich verlassen, verlässt sich, verließ sich, hat sich verlassen (auf + A)	<i>compter sur</i>
sich verlaufen, verläuft sich, verlief sich, hat sich verlaufen	<i>se perdre</i>
verreisen, verreist, verreiste, ist verreist	<i>partir en voyage</i>
vorhaben, hat vor, hatte vor, hat vorgehabt	<i>avoir l'intention de</i>
(sich) wundern, wundert (sich), wunderte (sich), hat (sich) gewundert	<i>s'étonner</i>
zulassen, lässt zu, ließ zu, hat zugelassen	<i>autoriser</i>

### Adjektive & Adverbien

abhängig	<i>dépendant(e)</i>
absolut	<i>complètement, absolument</i>
abwärts	<i>en bas</i>
aktuell	<i>actuel(le)</i>
anfangs	<i>au début</i>
aufwärts	<i>en haut</i>
ausschließlich	<i>exclusivement</i>
außen	<i>à l'extérieur</i>
beinahe	<i>presque</i>
berühmt	<i>célèbre</i>
betrunken	<i>ivre</i>
beziehungsweise (bzw.)	<i>ou bien, respectivement</i>
damals	<i>à l'époque</i>
doppelt	<i>double</i>
drüben	<i>là-bas</i>
durchschnittlich	<i>moyen(ne)</i>
entfernt	<i>loin</i>
entlang	<i>le long de</i>
etwa	<i>à peu près, environ</i>
ewig	<i>éternellement</i>
flach	<i>plat(e)</i>
geeignet	<i>apte</i>
gemütlich	<i>confortable</i>
geradeaus	<i>tout droit</i>
gesperrt	<i>fermé(e)</i>
gültig	<i>valable</i>
herrlich	<i>magnifique</i>
historisch	<i>historique</i>
höchstens	<i>au maximum</i>
ideal	<i>idéal(e)</i>
in Kürze	<i>sous peu</i>
innen	<i>à l'intérieur</i>
jeweils	<i>chaque fois</i>
links	<i>à gauche</i>
maximal	<i>maximal</i>
nah	<i>proche</i>
neben	<i>à côté de</i>
nebenan	<i>à côté</i>
neugierig	<i>curieux(-euse)</i>
nirgends	<i>ne ... nulle part</i>
nirgendwo	<i>ne ... nulle part</i>
quer	<i>en travers</i>

rechts	<i>à droite</i>
rückwärts	<i>en arrière</i>
spannend	<i>passionnant(e)</i>
ständig	<i>constamment(e)</i>
steil	<i>escarpé(e)</i>
treu	<i>fidèle</i>
überall	<i>partout</i>
ungefähr	<i>environ</i>
vorig-	<i>dernier(-ière)</i>
vorläufig	<i>provisoire</i>
vorsichtig	<i>prudemment</i>
vorwärts	<i>en avant</i>
wahrscheinlich	<i>probablement</i>
weg	<i>loin de, disparu(e)</i>
weit	<i>loin</i>
wunderschön	<i>superbe</i>
ziemlich	<i>assez</i>
zurzeit	<i>en ce moment</i>
zwar	<i>certes</i>

**Feste Wortverbindungen**

eine Frage stellen	<i>poser une question</i>
zu Fuß	<i>à pied</i>
Erste Hilfe leisten	<i>donner les premiers secours/soins</i> <i>à qn</i>
infrage kommen	<i>entrer en ligne de compte pour</i> <i>qn/qch</i>
vor Ort	<i>sur place</i>

**9. MEDIENNUTZUNG LES MÉDIAS****Substantive**

das Abonnement, -s	<i>l'abonnement m</i>
der Akku, -s	<i>la batterie</i>
der Anbieter, -	<i>le fournisseur</i>
die (Programm)Änderung, -en	<i>le changement (de programme)</i>
der Anschluss, -"e	<i>le connecteur, le prise jack</i>
die App, -s	<i>l'appli f</i>
der Artikel, -	<i>l'article m</i>
die Batterie, -n	<i>la batterie</i>
die Bedienungsanleitung, -en	<i>le mode d'emploi</i>
die Bestätigung, -en	<i>la confirmation</i>
der Betrag, -"e	<i>la somme</i>
das Bild, -er	<i>la photos</i>
der Bildschirm, -e	<i>l'écran m</i>
die Chance, -n	<i>la chance</i>
die Datei, -en	<i>le fichier</i>
der Drucker, -	<i>l'imprimeur m</i>
die DVD, -s	<i>le DVD</i>
Elektro-	<i>électro-</i>
die Energie (nur Sg.)	<i>l'énergie f</i>
das Ergebnis, -se	<i>le résultat</i>
die Eröffnung, -en	<i>l'ouverture f</i>
der Ersatz (nur Sg.)	<i>le remplacement</i>
der Fan, -s	<i>le/la fan</i>
die Fernbedienung, -en	<i>la télécommande</i>
das Fernsehen (nur Sg.)	<i>la (télé)vision</i>
das Festival, -s	<i>le festival</i>
das Festnetz (nur Sg.)	<i>le réseau fixe, la ligne fixe</i>
die Festplatte, -n	<i>le disque dur</i>

das Finale, -	<i>la finale</i>
die Folge, -n	<i>l'épisode m</i>
die Funktion, -en	<i>la fonction f</i>
die Garantie, -n	<i>la garantie</i>
die Gebrauchsanweisung, -en	<i>la notice d'utilisation, le mode</i> <i>d'emploi</i>
die Gebühr, -en	<i>la redevance</i>
das Gerät, -e	<i>l'appareil m</i>
der Geschmack, -"e	<i>le goût</i>
das Gesetz, -e	<i>la loi</i>
der Händler, -	<i>le/la commerçant(e)</i>
das Handy, -s	<i>le (téléphone) portable</i>
der Hersteller, -	<i>le/la fabricant(e)</i>
die Hilfe (meist nur Sg.)	<i>l'aide f</i>
das Highlight, -s	<i>le point culminant</i>
der Hit, -s	<i>le hit, le tube</i>
das Internet (nur Sg.)	<i>l'Internet m</i>
der Internetanschluss, -"e	<i>la connexion Internet</i>
das Interview, -s	<i>l'interview f</i>
das Kabel, -	<i>le câble</i>
der Kopfhörer, -	<i>le casque</i>
der Klick, -s	<i>le clic</i>
der Knopf, -"e	<i>le bouton</i>
der Krimi, -s	<i>le polar</i>
die Kündigung, -en	<i>la résiliation</i>
die Kunst, -"e	<i>l'art m</i>
der Künstler, -	<i>l'artiste m</i>
die Künstlerin, -nen	<i>l'artiste f</i>
das Laufwerk, -e	<i>le lecteur de disquettes</i>
die Maus, -"e	<i>la souris</i>
das Mobiltelefon, -e	<i>le (téléphone) portable</i>
die Mobilfunknummer, -n	<i>le numéro de portable</i>
der Mobilfunkvertrag, -"e	<i>le forfait mobile</i>
der Monitor, -e	<i>le moniteur</i>
die Nachricht, -en	<i>l'information f</i>
der Nachteil, -e	<i>le désavantage</i>
die Nutzung (nur Sg.)	<i>l'utilisation f</i>
das Original, -e	<i>l'original m</i>
das Radio, -s	<i>la radio</i>
der Rundfunk (nur Sg.)	<i>la diffusion</i>
der Sänger, -	<i>le chanteur</i>
die Sängerin, -nen	<i>la chanteuse</i>
der Schauspieler, -	<i>l'acteur m</i>
die Schauspielerin, -nen	<i>l'actrice f</i>
der Sender, -	<i>la chaîne/la station</i>
die Sendung, -en	<i>l'émission f</i>
die Serie, -n	<i>la série</i>
das Smartphone, -s	<i>le smartphone</i>
die SMS, -	<i>le texto, le SMS</i>
die Software, -s	<i>le logiciel/le software</i>
der Speicher, -	<i>le mémoire</i>
die Stimme, -n	<i>la voix</i>
das Studio, -s	<i>le studio</i>
das Symbol, -e	<i>le symbole</i>
der Tarif, -e	<i>le tarif</i>
die Tastatur, -en	<i>le clavier</i>
die Taste, -n	<i>la touche</i>
das Tor, -e	<i>le but</i>
die Verbindung, -en	<i>la connexion</i>
der Wecker, -	<i>le réveil</i>
die Welt, -en	<i>le monde</i>
der Weltmeister, -	<i>le champion du monde</i>

die Weltmeisterin, -nen	<i>la championne du monde</i>
die Weltmeisterschaft, -en	<i>le championnat du monde</i>
die Werbung, -en	<i>la publicité</i>
der Wettbewerb, -e	<i>le concours, la compétition</i>
der Zeichentrickfilm, -e	<i>le dessin animé</i>
die Zeichentrickserie, -n	<i>le dessin animé</i>

**Verben**

abonnieren, abonniert, abonnierte, hat abonniert	<i>s'abonner à</i>
(sich) anschaffen, schafft (sich) an, schaffte (sich) an, hat (sich) angeschafft	<i>acheter</i>
anschießen, schließt an, schloss an, hat angeschlossen	<i>brancher, connecter</i>
chatten, chattet, chattete, hat gepocht	<i>chatter</i>
drehen, dreht, drehte, hat gedreht	<i>tourner</i>
drucken, druckt, druckte, hat gedruckt	<i>imprimer</i>
einschalten, schaltet ein, schaltete ein, hat eingeschaltet	<i>allumer</i>
fernsehen, sieht fern, sah fern, hat ferngesehen	<i>regarder la télévision</i>
(sich) finanzieren, finanziert (sich), finanzierte (sich), hat (sich) finanziert	<i>financer</i>
gehen, geht, ging, ist gegangen (um + A)	<i>s'agir de</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten	<i>tenir</i>
herunterfahren, fährt herunter, fuhr herunter, hat heruntergefahren	<i>arrêter</i>
herunterladen, lädt herunter, lud herunter, hat heruntergeladen	<i>télécharger</i>
hochladen, lädt hoch, lud hoch, hat hochgeladen	<i>télécharger, mettre en ligne</i>
installieren, installiert, installierte, hat installiert	<i>installer</i>
klicken, klickt, klickte, hat geklickt	<i>cliquer</i>
(auf)laden, lädt (auf), lud (auf), hat (auf)geladen	<i>charger</i>
löschen, löscht, löschte, hat gelöscht	<i>supprimer</i>
nutzen, nutzt, nutzte, hat genutzt	<i>se servir de, utiliser</i>
speichern, speichert, speicherte, hat gespeichert	<i>sauvegarder</i>
streichen, streicht, strich, hat gestrichen	<i>supprimer</i>
überprüfen, überprüft, überprüfte, hat überprüft	<i>vérifier, contrôler</i>
übertragen, überträgt, übertrug, hat übertragen	<i>diffuser</i>
(sich) verabschieden, verabschiedet (sich), verabschiedete (sich), hat (sich) verabschiedet	<i>dire au revoir</i>

verbrauchen, verbraucht, verbrauchte, hat verbraucht	<i>consommer</i>
vergrößern, vergrößert, vergrößerte, hat vergrößert	<i>augmenter</i>
wechseln, wechselt, wechselte, ist gewechselt (zu + D)	<i>changer</i>

**Adjektive & Adverbien**

aus	<i>éteint(e)</i>
ausverkauft	<i>épuisé(e)</i>
besonder- bis dahin	<i>spécial(e) jusque-là</i>
digital	<i>digital(e), numérique</i>
egal	<i>indifférent(e)</i>
elektrisch	<i>électrique</i>
hinten	<i>à l'arrière</i>
jederzeit	<i>à tout moment</i>
müde	<i>fatigué(e)</i>
nächstmöglich- negativ	<i>le plus tôt possible négatif(-ive)</i>
online	<i>en ligne</i>
positiv	<i>positif(-ive)</i>
verpflichtet	<i>obligé(e)</i>
im Voraus	<i>à l'avance</i>
vorne	<i>à l'avant</i>

**Feste Wortverbindungen**

etwas zum nächstmöglichen Zeitpunkt machen	<i>faire qch dès que possible</i>
aus aller Welt	<i>du monde entier</i>

**10. BETREUUNG UND  
AUSBILDUNG DER  
KINDER****ÉDUCATION ET  
FORMATION DES  
ENFANTS****Substantive**

das Abitur (nur Sg.)	<i>le baccalauréat</i>
der Abschluss, -"e	<i>le diplôme</i>
der Anfang, -"e	<i>le début</i>
die Anrede, -n	<i>le titre</i>
die Ausbildung, -en	<i>la formation, l'apprentissage m</i>
der Ausbildungsplatz, -"e	<i>la place d'apprenti</i>
der/die Auszubildende, -n	<i>l'apprenti(e) m(f)</i>
das Baby, -s	<i>le bébé</i>
der Babysitter, -	<i>le baby-sitter</i>
die Babysitterin, -nen	<i>la baby-sitter</i>
die Behinderung, -en	<i>le handicap</i>
die Berufsschule, -n	<i>le centre de formation (professionnelle)</i>
die Betreuung, -en	<i>la prise en charge</i>
der Betrieb, -e	<i>l'entreprise m</i>
die Bibliothek, -en	<i>la bibliothèque</i>
die Bildung (nur Sg.)	<i>l'éducation f, la formation</i>
die Bücherei, -en	<i>la bibliothèque</i>
das Bundesland, -"er	<i>l'État m fédéré</i>
die Einschulung, -en	<i>la scolarisation</i>
der Elternabend, -e	<i>la réunion parents professeurs</i>
der Elternbeirat, -"e	<i>le conseil des parents</i>
der Elternvertreter, -	<i>le/la délégué(e) des parents d'élèves</i>

die Entscheidung, -en	<i>la décision</i>
die Enttäuschung, -en	<i>la déception</i>
die Entwicklung, -en	<i>le développement</i>
der Erfolg, -e	<i>le succès</i>
das Fach, -"er	<i>la matière</i>
die Fantasie, -n	<i>l'imagination f</i>
die Förderung, -en	<i>la subvention</i>
die Förderschule, -n	<i>l'école f spécialisée</i>
die Forschung, -en	<i>les recherches fpl</i>
die Gesamtschule, -n	<i>le collège (regroupant les trois filières du premier et second cycle en Allemagne)</i>
die Grundschule, -n	<i>l'école f primaire</i>
das Gymnasium, Gymnasien	<i>le collège-lycée</i>
die Halle, -n	<i>la salle</i>
der Handel (nur Sg.)	<i>le commerce</i>
die Hauptschule, -n	<i>établissement scolaire entre l'école primaire et la formation professionnelle, surtout artisanale, qui propose des cours plus simples que la Realschule</i>
die (Fach)Hochschule, -n	<i>l'université f</i>
die IHK, -s (Industrie- und Handelskammer, -n)	<i>la C.C.I. (Chambre de commerce et d'industrie)</i>
die Industrie, -n	<i>l'industrie f</i>
die Informatik (nur Sg.)	<i>l'informatique f</i>
der Journalist, -en	<i>le journaliste</i>
die Journalistin, -nen	<i>la journaliste</i>
der Kindergarten, -"en	<i>l'école f maternelle</i>
die Kita, -s (die Kindertagesstätte, -n)	<i>la crèche, la maternelle</i>
die Krippe, -n	<i>la crèche</i>
die Leistung, -en	<i>le résultat</i>
die Leitung, -en	<i>la direction</i>
die Lehre, -n	<i>l'apprentissage m</i>
der Lehrling, -e	<i>l'apprenti(e) m(f)</i>
der Maschinenbau (nur Sg.)	<i>la construction mécanique</i>
der Meister, -en	<i>le/la maître(-esse)</i>
die Methode, -n	<i>la méthode</i>
die Mühe (nur Sg.)	<i>la peine</i>
die Note, -n	<i>la note</i>
die Pflicht, -en	<i>le devoir</i>
die Phantasie, -n	<i>l'imagination f</i>
die Philosophie (meist nur Sg.)	<i>la philosophie</i>
der Politiker, -en	<i>l'homme m politique/la femme politique</i>
der Praktikant, -en	<i>le stagiaire</i>
die Praktikantin, -nen	<i>la stagiaire</i>
das Praktikum, Praktika	<i>le stage</i>
die Probe, -n	<i>l'essai m</i>
der Professor, -en	<i>le professeur</i>
die Professorin, -nen	<i>la professeur</i>
das Projekt, -e	<i>le projet</i>
die Realschule, -n	<i>l'école secondaire (niveau Brevet des Collèges)</i>
das Semester, -n	<i>le semestre</i>
die Sonderschule, -n	<i>l'école f spécialisée</i>
der Staat, -en	<i>l'État m</i>
der Student, -en	<i>l'étudiant m</i>
die Studentin, -nen	<i>l'étudiante f</i>
das Studium, Studien	<i>les études fpl</i>
die Tagesmutter, -"en	<i>la nourrice</i>

die Technik, -en	<i>la technique</i>
die Umwelt (nur Sg.)	<i>l'environnement m</i>
die Universität, -en (die Uni, -s)	<i>l'université f</i>
die Unterstützung, -en	<i>le soutien</i>
das Verhalten (nur Sg.)	<i>le comportement</i>
die Wahl, -en	<i>le choix/l'élection f</i>
der Wald, -"er	<i>le forêt</i>
das Zeugnis, -se	<i>le certificat</i>
die Zulassung, -en	<i>l'autorisation f</i>
die Zustimmung, -en	<i>le consentement</i>
der Zweck, -e	<i>le but</i>

**Verben**

anerkennen, erkennt an, erkennt an, hat anerkannt	<i>reconnaître</i>
auffallen, fällt auf, fiel auf, ist aufgefallen	<i>attirer l'attention</i>
(sich) aussuchen, sucht (sich) aus, suchte (sich) aus, hat (sich) ausgesucht	<i>choisir</i>
auswählen, wählt aus, wählte aus, hat ausgewählt	<i>choisir</i>
benötigen, benötigt, benötigte, hat benötigt	<i>avoir besoin de</i>
betreuen, betreut, betreute, hat betreut	<i>s'occuper</i>
einfallen, fällt ein, fiel ein, ist eingefallen	<i>venir à l'esprit</i>
einsetzen, setzt ein, setzte ein, hat eingesetzt	<i>insituer</i>
sich entscheiden, entscheidet sich, entschied sich, hat sich entschieden (für + A)	<i>se décider pour, opter pour</i>
sich entschließen, entschließt sich, entschloss sich, hat sich entschlossen (zu + D)	<i>se décider pour, choisir</i>
(sich) entschuldigen, entschuldigt (sich), entschuldigte (sich), hat (sich) entschuldigt (für + A)	<i>s'excuser de</i>
enttäuschen, enttäuscht, enttäuschte, hat enttäuscht	<i>décevoir</i>
(sich) entwickeln, entwickelt (sich), entwickelte (sich), hat (sich) entwickelt	<i>développer</i>
erfordern, erfordert, erforderte, hat erfordert	<i>nécessiter</i>
erfüllen, erfüllt, erfüllte, hat erfüllt	<i>satisfaire/remplir</i>
sich erkundigen, erkundigt sich, erkundigte sich, hat sich erkundigt (nach + D)	<i>se renseigner sur</i>
erleichtern, erleichtert, erleichterte, hat erleichtert	<i>faciliter, simplifier</i>
erziehen, erzieht, erzog, hat erzogen	<i>élever</i>
fehlen, fehlt, fehlte, hat gefehlt	<i>manquer</i>
fördern, fördert, förderte, hat gefördert	<i>encourager</i>
prüfen, prüft, prüfte, hat geprüft	<i>examiner</i>
sorgen, sorgt, sorgte, hat gesorgt (für + A)	<i>s'occuper de</i>

überzeugen, überzeugt, überzeugte, hat überzeugt	<i>convaincre</i>
verlangen, verlangt, verlangte, hat verlangt	<i>réclamer, exiger</i>
verpassen, verpasst, verpasste, hat verpasst	<i>manquer, rater</i>
versprechen, verspricht, versprochen, hat versprochen	<i>promettre</i>
vertrauen, vertraut, vertraute, hat vertraut	<i>faire confiance à</i>
(sich) vornehmen, nimmt (sich) vor, nahm (sich) vor, hat (sich) vorgenommen	<i>se proposer de faire</i>
zeichnen, zeichnet, zeichnete, hat gezeichnet	<i>dessiner</i>
zulassen, lässt zu, ließ zu, hat zugelassen	<i>accepter, autoriser</i>
zurecht kommen, kommt zurecht, kam zurecht, ist zurecht gekommen	<i>s'entendre avec</i>
zwingen, zwingt, zwang, hat gezwungen	<i>forcer</i>

### Adjektive & Adverbien

ausreichend	<i>suffisant(e), passable</i>
befriedigend	<i>satisfaisant(e)</i>
begrenzt	<i>limité(e)</i>
behindert	<i>handicapé(e)</i>
bunt	<i>multicolore</i>
faul	<i> paresseux(-euse)</i>
finanziell	<i>financier(-ière)</i>
frech	<i>insolent(e)</i>
geheim	<i>secret(-ète)</i>
intelligent	<i>intelligent(e)</i>
interkulturell	<i>interculturel(le)</i>
körperlich	<i>physique</i>
kunterbunt	<i>varié(e)</i>
mangelhaft	<i>médiocre</i>
miteinander	<i>ensemble</i>
nämlich	<i>en effet</i>
solch-	<i>tel(le)</i>
spätestens	<i>au plus tard</i>
staatlich	<i>national(e)</i>
städtisch	<i>municipal(e)</i>
unbedingt	<i>absolument, forcement</i>
ungenügend	<i>insuffisant(e)</i>
voraussichtlich	<i>probablement</i>

### Feste Wortverbindungen

einen Anspruch haben ( <i>auf + A</i> )	<i>avoir droit à</i>
einen Antrag stellen	<i>faire une demande</i>

## 11. EINE ARBEIT FINDEN

### Substantive

die Agentur, -en	<i>l'agence f</i>
der Altenpfleger, -	<i>l'infirmier m en gériatrie</i>
die Altenpflegerin, -nen	<i>l'infirmière f en gériatrie</i>
das (Stellen)Angebot, -e	<i>l'offre f d'emploi</i>

die Arbeitgeber, -	<i>l'employeur(-euse) m (f)</i>
die Arbeitslosigkeit (nur Sg.)	<i>le chômage</i>
der Arbeitnehmer, -	<i>le salarié</i>
die Arbeitnehmerin, -nen	<i>la salariée</i>
der Arbeitsmarkt, -"e	<i>le marché du travail</i>
der Arbeitsplatz, -"e	<i>le poste de travail</i>
der Arzt, -"e	<i>l'médecin</i>
die Aushilfe, -n	<i>l'intérimaire m/f</i>
der Bäcker, -	<i>le boulanger</i>
die Bäckerin, -nen	<i>la boulangère</i>
der Beitrag, -"e	<i>la cotisation</i>
der Bereich, -e	<i>le secteur, le domaine</i>
der Beruf, -e	<i>le métier, la profession</i>
die Berufstätigkeit (nur Sg.)	<i>l'activité f professionnelle</i>
die Bewerbung, -en	<i>la candidature</i>
die Bewerbungsunterlagen (nur Pl.)	<i>le dossier de candidature</i>
die Bezahlung, -en	<i>le salaire, la paie</i>
das Einkommen, -	<i>le revenu</i>
die Erfahrung, -en	<i>l'expérience f</i>
der Erzieher, -	<i>l'éducateur m</i>
die Erzieherin, -nen	<i>l'éducatrice f</i>
das Fachgebiet, -e	<i>la spécialité</i>
die Fähigkeit, -en	<i>l'aptitude f</i>
die Firma, Firmen	<i>l'entreprise f</i>
die Fortbildung, -en	<i>la formation continue</i>
der Frauenarzt, -"e	<i>le gynécologue</i>
die Frauenärztin, -nen	<i>la gynécologue</i>
der Friseur, -e	<i>le coiffeur</i>
die Friseurin, -nen	<i>la coiffeuse</i>
das Gehalt, -"er	<i>le salaire</i>
die Grundkenntnis, -se	<i>les connaissances fpl de base</i>
der Ingenieur, -e	<i>l'ingénieur m</i>
die Ingenieurin, -nen	<i>l'ingénieur f</i>
der Job, -s	<i>le job, le boulot</i>
die Jobvermittlung, -en	<i>le bureau de placement</i>
der Journalist, -en	<i>le journaliste</i>
die Journalistin, -nen	<i>la journaliste</i>
die Kantine, -n	<i>la cantine</i>
die Karriere, -n	<i>la carrière</i>
die Kenntnisse, -e	<i>la connaissance</i>
der Kollege, -n	<i>le collègue</i>
die Kollegin, -nen	<i>la collègue</i>
die Kompetenz, -en	<i>la compétence</i>
der Krankenpfleger, -	<i>l'infirmier</i>
die Krankenpflegerin, -nen	<i>l'infirmière</i>
der Lebenslauf, -"e	<i>le CV</i>
der Lehrer, -	<i>le prof(esseur)</i>
die Lehrerin, -nen	<i>la prof(esseur)</i>
der Lohn, -"e	<i>le salaire</i>
der Mechaniker, -	<i>le mécanicien</i>
die Mechanikerin, -nen	<i>la mécanicienne</i>
der Mitarbeiter, -	<i>le collaborateur</i>
die Mitarbeiterin, -nen	<i>la collaboratrice</i>
die Möglichkeit, -en	<i>la possibilité</i>
die OP, -s (die Operation, -en)	<i>l'opération f</i>
die Organisation (hier nur Sg.)	<i>l'organisation f</i>
das Personal (nur Sg.)	<i>le personnel</i>
die Praxis, Praxen	<i>le cabinet</i>
die Qualifikation, -en	<i>la qualification</i>
der Salon, -s	<i>le salon</i>
die Schwäche, -n	<i>la faiblesse</i>



der Sekretär, -e	<i>le secrétaire</i>
die Sekretärin, -nen	<i>la secrétaire</i>
der Sozialarbeiter, -	<i>l'assistant social m</i>
die Sozialarbeiterin, -nen	<i>l'assistante sociale f</i>
der Spezialist, -en	<i>le spécialiste</i>
die Spezialistin, -nen	<i>la spécialiste</i>
die Sprechstundenhilfe, -n	<i>le/la secrétaire médical(e)</i>
die Stärke, -n	<i>la force</i>
die Stelle, -n	<i>l'emploi m</i>
die Stellenanzeige, -n	<i>l'offre f d'emploi/l'annonce f d'emploi</i>
die Steuer, -n	<i>la taxe, l'impôt m</i>
die Tätigkeit, -en	<i>l'activité f (professionnelle)</i>
das Team, -s	<i>l'équipe f</i>
die Teilzeit (nur Sg.)	<i>le temps partiel</i>
der Übersetzer, -	<i>le traducteur</i>
die Übersetzerin, -nen	<i>la traductrice</i>
der Urlaub, -e	<i>le congé</i>
der Verkäufer, -	<i>le vendeur</i>
die Verkäuferin, -nen	<i>la vendeuse</i>
der Vertrag, -"e	<i>le contrat</i>
die Vertretung, -en	<i>le/la remplaçant(e), la suppléance</i>
die Verwaltung (hier nur Sg.)	<i>l'administration f</i>
die Vollzeit (nur Sg.)	<i>le plein-temps</i>
die Weiterbildung, -en	<i>la formation continue</i>
das Vorstellungsgespräch, -e	<i>l'entretien m (d'embauche)</i>
die Zeitarbeit (nur Sg.)	<i>le travail temporaire</i>
das Zeitmanagement (nur Sg.)	<i>la gestion du temps</i>

**Verben**

anstellen, stellt an, stellte an, hat angestellt	<i>employer</i>
arbeiten, arbeitet, arbeitete, hat gearbeitet	<i>travailler</i>
ärgern, ärgert, ärgerte, hat geärgert	<i>énerver</i>
beraten, berät, beriet, hat beraten	<i>conseiller</i>
sich bewerben, bewirbt sich, bewarb sich, hat sich beworben (um + A; auf + A; als + N)	<i>poser sa candidature à/pour, postuler à</i>
bieten, bietet, bot, hat geboten	<i>offrir</i>
einstellen, stellt ein, stellte ein, hat eingestellt	<i>embaucher</i>
fordern, fordert, forderte, hat gefordert	<i>exiger</i>
jobben, jobbt, jobbte, hat gejobbt	<i>faire des petits boulots</i>
übernehmen, übernimmt, übernahm, hat übernommen	<i>accepter</i>
vertreten, vertritt, vertrat, hat vertreten	<i>remplacer</i>

**Adjektive**

angestellt	<i>employé(e)</i>
arbeitslos	<i>au chômage</i>
befristet/unbefristet	<i>temporaire/permanent(e)</i>
beruflich	<i>professionnel(le)</i>
brutto	<i>brut</i>
fair	<i>juste</i>
fest	<i>fixe, régulier(-ière)</i>

fleißig	<i>travailleur(-euse), studieux(-euse), appliqué(e)</i>
flexibel	<i>flexible</i>
ganztags	<i>à plein temps</i>
halbtags	<i>à mi-temps</i>
netto	<i>net</i>
niedrig	<i>bas(se)</i>
offen	<i>ouvert(e), vacant(e)</i>
pensioniert	<i>retraité(e)</i>
perfekt	<i>parfait(e)</i>
selbstständig	<i>indépendant(e), à son compte</i>
verantwortlich	<i>responsable</i>
zuverlässig	<i>fiable</i>

**12. BEI DER ARBEIT****AU TRAVAIL****Substantive**

die Abteilung, -en	<i>le service</i>
der Alarm, -e	<i>l'alerte f</i>
die Anlage, -n	<i>l'annexe f, le fichier joint</i>
der/die Angestellte, -n	<i>l'employé(e) m(f)</i>
der Anhang, -"e	<i>la pièce jointe</i>
der Anruf, -e	<i>l'appel m</i>
der Anrufbeantworter, -	<i>le répondeur (téléphonique)</i>
das Arbeitsverhältnis, -se	<i>le contrat de travail</i>
der Ärger (nur Sg.)	<i>les ennuis mpl</i>
der Augenblick, -e	<i>le moment, l'instant m</i>
der Ausdruck, -e	<i>l'imprimé m</i>
die Beratung, -en	<i>le conseil, la consultation</i>
die Besprechung, -en	<i>la réunion</i>
der Betriebsrat, -"e	<i>le comité d'entreprise</i>
der Bleistift, -e	<i>le crayon</i>
der Blick, -e	<i>la vue</i>
der Brief, -e	<i>la lettre</i>
die Broschüre, -n	<i>la brochure</i>
das Büro, -s	<i>le bureau</i>
der Chef, -s	<i>le patron, le chef</i>
die Chefin, -nen	<i>la patronne, la chef</i>
das Dokument, -e	<i>le document</i>
der Drucker, -	<i>l'imprimante f</i>
die Einzelheit, -en	<i>le détail</i>
der Erfolg, -e	<i>le succès</i>
der Experte, -n	<i>l'expert m</i>
die Expertein, -nen	<i>l'experte f</i>
der Export, -e	<i>l'exportation f</i>
die Feier, -n	<i>la fête</i>
der Feierabend, -e	<i>la fin de la journée de travail</i>
das Feuer, -	<i>le feu</i>
die Feuerwehr, -en	<i>les pompiers mpl</i>
das Feuerzeug, -e	<i>le briquet</i>
die Frist, -en	<i>le délai de préavis</i>
die Gewerkschaft, -en	<i>le syndicat</i>
der Hafen, -" "	<i>le port</i>
das Holz, -"er	<i>le bois</i>
der Import, -e	<i>l'importation f</i>
die Industrie, -n	<i>l'industrie f</i>
das Industriegebiet, -e	<i>la zone industrielle</i>
der Kalender, -	<i>le calendrier</i>
die Kirche, -n	<i>l'église f</i>
der Kollege, -n	<i>le collègue</i>

die Kollegin, -nen	<i>la collègue</i>	antworten, antwortet, antwor-	<i>répondre</i>
die Kommunikation (nur Sg.)	<i>la communication</i>	te, hat geantwortet	
der Kompromiss, -e	<i>le compromis</i>	ausdrücken, druckt aus, druckte	<i>imprimer</i>
die Konkurrenz (nur Sg.)	<i>la concurrence</i>	aus, hat ausgedruckt	
der König, -e	<i>le roi</i>	ausrichten, richtet aus, richtete	<i>transmettre</i>
die Kopie, -n	<i>la copie</i>	aus, hat ausgerichtet	
die Kritik, -en	<i>la critique</i>	sich beeilen, beeilt sich, beeilte	<i>distribuer</i>
der Kugelschreiber, - (kurz: der Kuli, -s)	<i>le stylo à bille</i>	sich, hat sich beeilt	
der Kunststoff, -e	<i>le plastique</i>	bekannt geben, gibt bekannt,	<i>annoncer</i>
das Labor, -e	<i>le laboratoire</i>	gab bekannt, hat bekannt	
das Lager, -	<i>le dépôt</i>	gegeben	
die Lieferung, -en	<i>la livraison</i>	berechnen, berechnet, berech-	<i>calculer</i>
die Mahnung, -en	<i>l'avertissement m, le rappel</i>	nete, hat berechnet	
das Material, -ien	<i>le matériel</i>	besprechen, bespricht, be-	<i>discuter</i>
die Maus (hier nur Sg.)	<i>la souris</i>	sprach, hat besprochen	
die Mehrheit, -en	<i>la majorité</i>	danken, dankt, dankte, hat	<i>remercier</i>
die Mehrwertsteuer, -n	<i>la taxe à la valeur ajoutée</i>	gedankt	
das Metall, -e	<i>le métal</i>	drucken, druckt, druckte, hat	<i>imprimer</i>
der Notausgang, -"e	<i>la sortie de secours</i>	gedruckt	
die Notiz, -en	<i>la note</i>	duzen, duzt, duzte, hat geduzt	<i>tutoyer</i>
der Ordner, -	<i>le dossier, le classeur</i>	sich einigen, einigt sich, einigte	<i>se mettre d'accord</i>
die Organisation, -en	<i>l'organisation f</i>	sich, hat sich geeinigt	
der Plan, -"e	<i>le plan</i>	entlassen, entlässt, entließ, hat	<i>licencier</i>
das Plastik (nur Sg.)	<i>le plastique</i>	entlassen	
die Probezeit, -en	<i>la période d'essai</i>	erledigen, erledigt, erledigte,	<i>accomplir</i>
das Produkt, -e	<i>le produit</i>	hat erledigt	
der Rechner, -	<i>l'ordinateur m</i>	erstellen, erstellt, erstellte, hat	<i>créer</i>
die Rückkehr (nur Sg.)	<i>le retour</i>	erstellt	
die Schachtel, -n	<i>la boîte</i>	faxen, faxt, faxte, hat gefaxt	<i>faxer</i>
die Schere, -n	<i>les ciseaux mpl</i>	herstellen, stellt her, stellte her,	<i>fabriquer</i>
der Schreibtisch, -e	<i>le bureau</i>	hat hergestellt	
die Schwierigkeit, -en	<i>la difficulté</i>	klären, klärt, klärte, hat geklärt	<i>clarifier</i>
der Spaziergang, -"e	<i>la promenade</i>	sich konzentrieren, konzentriert	<i>se concentrer</i>
der Stempel, -n	<i>le tampon</i>	sich, konzentrierte sich, hat	
das Streichholz, -"er	<i>l'allumette f</i>	sich konzentriert	
der Streik, -s	<i>la grève</i>	kritisieren, kritisiert, kritisierte,	<i>critiquer</i>
das Stück, -e	<i>l'unité f</i>	hat kritisiert	
das Symbol, -e	<i>le symbole</i>	leiten, leitet, leitete, hat geleitet	<i>diriger</i>
der Tagesablauf, -"e	<i>la journée</i>	organisieren, organisiert, orga-	<i>organiser</i>
die Tastatur, -en	<i>le clavier</i>	nisierte, hat organisiert	
das Team, -s	<i>l'équipe f</i>	produzieren, produziert, produ-	<i>produire</i>
der Turm, -"e	<i>le clocher</i>	zierte, hat produziert	
die Überstunde, -n	<i>l'heure f supplémentaire</i>	rechnen, rechnet, rechnete, hat	<i>calculer</i>
die Vorschrift, -en	<i>le règlement</i>	gerechnet	
die Wahlkabine, -n	<i>l'isoloir m</i>	siezen, siezt, siezte, hat gesiezt	<i>vouvoyer</i>
die Ware, -n	<i>la marchandise</i>	starten, startet, startete, hat	<i>allumer</i>
die Website, -s	<i>le site Web</i>	gestartet	
das Werk, -e	<i>l'usine f</i>	streiken, streikt, streikte, hat	<i>faire grève</i>
der Wettbewerb (hier nur Sg.)	<i>la concurrence</i>	gestreikt	
das Ziel, -e	<i>le but, l'objectif m</i>	telefonieren, telefoniert, telefo-	<i>téléphoner</i>
die Zusammenarbeit (nur Sg.)	<i>la coopération</i>	nierte, hat telefoniert	
		übernehmen, übernimmt, über-	<i>accepter</i>
		nahm, hat übernommen	
		unterbrechen, unterbricht, un-	<i>interrompre</i>
		terbroch, hat unterbrochen	
		widersprechen, widerspricht,	<i>contredire</i>
		widerspruch, hat widerspro-	
		chen	
		zählen, zählt, zählte, hat gezählt	<i>compter</i>

**Verben**

abstimmen, stimmt ab, stimmte	<i>voter</i>
ab, hat abgestimmt (über + A)	
analysieren, analysiert, analy-	<i>analyser</i>
sierte, hat analysiert	
(sich) anstrengen, strengt (sich)	<i>faire un effort</i>
an, strengte (sich) an, hat	
(sich) angestrengt	

**Adjektive & Adverbien**

aufmerksam	<i>attentif(-ive)</i>
ausgebildet	<i>instruit</i>
berufstätig	<i>actif(-ive)</i>
demokratisch	<i>démocratique</i>
farbig	<i>en couleur</i>
gesamt	<i>total(e)</i>
leise	<i>bas(se), doux(douce)</i>
nochmals	<i>encore</i>
nützlich	<i>utile</i>
optimistisch	<i>optimiste</i>
realistisch	<i>réaliste</i>
rechtzeitig	<i>à l'heure</i>
sämtlich	<i>tous(toutes)</i>
übrigens	<i>aufait</i>
zuständig	<i>responsable</i>

**Feste Wortverbindungen**

Interessen vertreten	<i>défendre les intérêts de</i>
ein Ziel erreichen	<i>atteindre un but</i>

**13. VERSICHERUNGEN UND BANKEN ASSURANCES ET BANQUES****Substantive**

die Abhebung, -en	<i>le retrait</i>
die (Zahlungs)Aufforderung, -en	<i>le rappel de paiement</i>
die Ausgabe, -n	<i>la dépense</i>
der Automat, -en	<i>le guichet (automatique)</i>
die Bank, -en	<i>la banque</i>
die Bankleitzahl, -en	<i>le code guichet, le code banque</i>
das Bargeld (nur Sg.)	<i>les espèces fpl</i>
die (Vertrags)Bedingung, -en	<i>la clause du contrat</i>
die Behandlung, -en	<i>le traitement, la manipulation</i>
der (Versicherungs)Beitrag, -"e	<i>la prime d'assurance</i>
die EC-Karte, -n	<i>la carte bancaire</i>
die Einzahlung, -en	<i>le versement</i>
der Fall, -"e	<i>le cas</i>
das Girokonto, Girokonten	<i>le compte courant</i>
die Haftpflichtversicherung, -en	<i>l'assurance f responsabilité civile</i>
das (Pflege)Heim, -e	<i>la maison de retraite</i>
die Höhe (hier nur Sg.)	<i>la somme</i>
das Kleingeld (nur Sg.)	<i>la monnaie</i>
das Konto, Konten	<i>le compte</i>
die Kosten (Pl.)	<i>le coût</i>
der Kredit, -e	<i>le crédit</i>
die Kreditkarte, -n	<i>la carte de crédit</i>
die Laufzeit, -en	<i>la durée</i>
das Lebensjahr, -e	<i>l'année f de vie</i>
die Mahnung, -en	<i>l'avertissement m</i>
die Mehrwertsteuer (nur Sg.)	<i>la taxe à la valeur ajoutée</i>
die Münze, -n	<i>la pièce de monnaie</i>
die Pflege, -n	<i>les soins mpl</i>
der Pflegefall, -"e	<i>la personne dépendante</i>
die Pflegeversicherung, -en	<i>l'assurance f dépendance</i>
die PIN, -s	<i>le code PIN</i>
das Quartal, -e	<i>le trimestre</i>
die Rente, -n	<i>la retraite</i>
der Rentner, -	<i>le retraité</i>

die Rentnerin, -nen	<i>la retraitée</i>
der Schein, -e	<i>le billet</i>
die (Warte)Schlange, -n	<i>la queue (d'attente)</i>
das System, -e	<i>le système</i>
die Überweisung, -en	<i>le virement</i>
der Vergleich, -e	<i>la comparaison</i>
die Versicherungsgesellschaft, -en	<i>la compagnie d'assurances</i>
die Währung, -en	<i>la monnaie</i>
der Wert, -e	<i>la valeur</i>
die Zahlung, -en	<i>le paiement</i>
der Zahnersatz (nur Sg.)	<i>le dentier</i>
die Zentrale, -n	<i>la siège</i>
der Zins, -en	<i>l'intérêt m</i>

**Verben**

abbuchen, bucht ab, buchte ab, hat abgebucht	<i>prélever</i>
abhängen, hängt ab, hing ab, hat abgehängt (von + D)	<i>dépendre de</i>
abheben, hebt ab, hob ab, hat abgehoben	<i>retirer</i>
abschließen, schließt ab, schloss ab, hat abgeschlossen	<i>souscrire</i>
akzeptieren, akzeptiert, akzeptierte, hat akzeptiert	<i>accepter</i>
(sich) ändern, ändert (sich), änderte (sich), hat (sich) geändert	<i>changer</i>
angeben, gibt an, gab an, hat angegeben	<i>indiquer</i>
beschädigen, beschädigt, beschädigte, hat beschädigt	<i>abîmer</i>
beschränken, beschränkt, beschränkte, hat beschränkt	<i>limiter</i>
einzahlen, zahlt ein, zahlte ein, hat eingezahlt	<i>verser</i>
eröffnen, eröffnet, eröffnete, hat eröffnet	<i>ouvrir</i>
festlegen, legt fest, legte fest, hat festgelegt	<i>fixer</i>
folgen, folgt, folgte, ist gefolgt	<i>suivre</i>
kaputtmachen, macht kaputt, machte kaputt, hat kaputtgemacht	<i>bousiller</i>
kontaktieren, kontaktiert, kontaktierte, hat kontaktiert	<i>contacter</i>
nachdenken, denkt nach, hat nachgedacht (über + A)	<i>réfléchir</i>
raten, rät, riet, hat geraten	<i>conseiller</i>
schaden, schadet, schadete, hat geschadet	<i>nuire</i>
schützen, schützt, schützte, hat geschützt	<i>protéger</i>
sperrn, sperrt, sperrte, hat gesperrt	<i>bloquer</i>
stehlen, stiehlt, stahl, hat gestohlen	<i>voler</i>
überweisen, überweist, überwies, hat überwiesen	<i>virer</i>

umtauschen, tauscht um, tauschte um, hat umge- tauscht	<i>changer</i>
vergleichen, vergleicht, verglich, hat verglichen	<i>comparer</i>
versichern, versichert, versich- erte, hat versichert	<i>assurer</i>
wechseln, wechselt, wechselte, hat gewechselt	<i>changer</i>

**Adjektive & Adverbien**

ärgerlich	<i>agaçant(e)</i>
einschließlich	<i>compris(e)</i>
fällig	<i>échéant(e)</i>
höchstens	<i>au maximum</i>
knapp	<i>presque</i>
nachher	<i>après</i>
praktisch	<i>pratique</i>
sparsam	<i>économe</i>
überhaupt	<i>du tout</i>
vollständig	<i>complètement</i>
weiterhin	<i>encore</i>
weltweit	<i>mondial(e)</i>

**Feste Wortverbindungen**

in Anspruch nehmen	<i>recourir à</i>
--------------------	-------------------

**14. DIENSTLEI-  
STUNGEN UND  
BEHÖRDEN****Substantive**

der Absender, -	<i>l'expéditeur m</i>
das Amt, -"er	<i>le bureau</i>
die Anlage, -n	<i>l'annexe f, le fichier joint</i>
der Anspruch, -"e	<i>le droit</i>
der (Rechts)Anwalt, -"e	<i>l'avocat m</i>
die (Rechts)Anwältin, -nen	<i>l'avocate f</i>
das Arbeitsamt, -"er	<i>l'agence f pour l'emploi</i>
das Asyl (meist nur Sg.)	<i>l'asile m</i>
der Ausländer, -	<i>l'étranger m</i>
die Ausländerin, -nen	<i>l'étrangère f</i>
der Ausweis, -e	<i>la carte d'identité</i>
der Beamte, -n	<i>le fonctionnaire</i>
die Beamtin, -nen	<i>la fonctionnaire</i>
die Beschäftigung, -en	<i>l'occupation f</i>
die Behörde, -n	<i>les autorités fpl</i>
der Betreff (meist nur Sg.)	<i>l'objet m</i>
die Botschaft, -en	<i>l'ambassade f</i>
der Briefkasten, -"	<i>la boîte aux lettres</i>
die Briefmarke, -n	<i>le timbre</i>
der Briefumschlag, -"e	<i>l'enveloppe f</i>
der Bürger, -	<i>le citoyen</i>
das Bürgerbüro, -s	<i>le centre d'accueil des citoyens</i>
die Bürgerin, -nen	<i>la citoyenne</i>
der Einbrecher, -	<i>le cambrioleur</i>
die Einbrecherin, -nen	<i>la cambrioleuse</i>
der Einbruch, -"e	<i>le cambriolage</i>
das Einschreiben, -	<i>le recommandé</i>
der Empfänger, -	<i>le destinataire</i>

die Empfängerin, -nen	<i>la destinataire</i>
das Finanzamt, -"er	<i>le fisc</i>
das Fundbüro, -s	<i>le bureau des objets trouvés</i>
der Gang, -"e	<i>la démarche</i>
die Genehmigung, -en	<i>l'autorisation f</i>
die Herkunft (meist nur Sg.)	<i>l'origine f</i>
das Herkunftsland, -"er	<i>le pays d'origine</i>
die Integration (meist nur Sg.)	<i>l'intégration f</i>
das Jugendamt, -"er	<i>le service de protection de la jeunesse</i>
die Kontrolle, -n	<i>le contrôle</i>
der Kreis, -e	<i>le cercle</i>
das Opfer, -	<i>la victime</i>
das Päckchen, -	<i>le paquet</i>
das Paket, -e	<i>le colis</i>
die Papiere (hier nur Pl.)	<i>les papiers mpl</i>
der Pass, -"e	<i>le passeport</i>
die Pflicht, -en	<i>l'obligation f</i>
die Polizei (meist nur Sg.)	<i>la police</i>
der Polizist, -en	<i>le policier</i>
die Polizistin, -nen	<i>la policière</i>
die Post (nur Sg.)	<i>la poste</i>
das Postfach, -"er	<i>la boîte postale</i>
der Protest, -e	<i>la protestation</i>
der Prozess, -e	<i>le procès</i>
das Rathaus, -"er	<i>l'hôtel de ville, la mairie</i>
das Recht, -e	<i>le droit</i>
der Richter, -	<i>le juge</i>
die Richterin, -nen	<i>la juge</i>
der Sachbearbeiter, -	<i>le responsable du dossier</i>
die Sachbearbeiterin, -nen	<i>la responsable du dossier</i>
der Schaden, -"	<i>le dommage</i>
das Schreiben, -	<i>la lettre</i>
das Sozialamt, -"er	<i>le bureau d'aide sociale</i>
die Sozialhilfe, -n	<i>le RMI</i>
das Standesamt, -"er	<i>le bureau de l'état civil</i>
die Steuer, -n	<i>l'impôt m</i>
die Strafe, -n	<i>la peine</i>
der Strafzettel, -	<i>le P.-V., la contravention</i>
die Tat, -en	<i>le crime</i>
der Täter, -	<i>le coupable</i>
die Täterin, -nen	<i>la coupable</i>
der Termin, -e	<i>le rendez-vous</i>
das Urteil, -e	<i>le verdict</i>
das Verbot, -e	<i>l'interdiction f</i>
der Verbrecher, -	<i>le criminel</i>
die Verbrecherin, -nen	<i>la criminelle</i>
der Verdacht, -e	<i>le soupçon</i>
die Verlängerung, -en	<i>la prolongation</i>
der Verlust, -e	<i>la perte</i>
die Verwaltung, -en	<i>l'administration f</i>
das Visum, Visa/Visen	<i>le visa</i>
der Widerspruch, -"e	<i>l'opposition f, l'appel m</i>
das Wohngeld, -er	<i>l'allocation f logement</i>
das Wohnungsamt, -"er	<i>l'office m du logement</i>
der Zeuge, -n	<i>le témoin</i>
die Zeugin, -nen	<i>la témoin</i>
der Zuwanderer, -	<i>l'immigrant m</i>
die Zuwanderin, -nen	<i>l'immigrante f</i>

**Verben**

abgeben, gibt ab, gab ab, hat abgegeben	<i>donner, rendre</i>
angeben, gibt an, gab an, hat angegeben	<i>donner, indiquer</i>
anzeigen, zeigt an, zeigte an, hat angezeigt	<i>dénoncer</i>
aufgeben, gibt auf, gab auf, hat aufgegeben	<i>abandonner</i>
ausstellen, stellt aus, stellte aus, hat ausgestellt	<i>délivrer</i>
begleiten, begleitet, begleitete, hat begleitet	<i>accompagner</i>
begründen, begründet, begrün- dete, hat begründet	<i>justifier</i>
einbrechen, bricht ein, brach ein, ist eingebrochen	<i>cambríoler</i>
erhalten, erhält, erhielt, hat erhalten	<i>recevoir</i>
festnehmen, nimmt fest, nahm fest, hat festgenommen	<i>arrêter</i>
integrieren, integriert, integrier- te, hat integriert	<i>intégrer</i>
kontrollieren, kontrolliert, kont- rollierte, hat kontrolliert	<i>contrôler</i>
liefern, liefert, lieferte, hat geliefert	<i>livrer</i>
nennen, nennt, nannte, hat genannt	<i>indiquer</i>
protestieren, protestiert, pro- testierte, hat protestiert	<i>protester</i>
verhaften, verhaftet, verhaftete, hat verhaftet	<i>arrêter</i>
verlängern, verlängert, verlän- gerte, hat verlängert	<i>prolonger</i>
verlieren, verliert, verlor, hat verloren	<i>perdre</i>
verurteilen, verurteilt, verurteil- te, hat verurteilt	<i>condamner</i>

**Adjektive & Adverbien**

berechtigt	<i>justifié(e), légitime</i>
eingeschränkt/uneingeschränkt	<i>limité(e)/illimité(e)</i>
endgültig/vorläufig	<i>définitif(-ive)/temporaire</i>
inzwischen	<i>entre-temps</i>
kompliziert	<i>compliqué(e)</i>
legal/illegal	<i>légal(e)/illégal(e)</i>
offiziell/inoffiziell	<i>officiel(le)/non officiel(le)</i>
persönlich	<i>en person</i>
rechtlich	<i>juridiquement</i>
spätestens	<i>au plus tard</i>
verdächtig	<i>suspect(e)</i>
verpflichtet	<i>obligé(e)</i>
verschieden	<i>différent(e)</i>

**Feste Wortverbindungen**

Widerspruch einlegen	<i>faire opposition</i>
----------------------	-------------------------